

# Jornada

DIARIO DE LA TARDE

70 Cts. AÑO X N. 2.839 VALENCIA, MARTES 12 DE DICIEMBRE DE 1950 Dirección, administración y talleres: P. Sorolla, 10-T. 14536-106/17-52575

## El VIII Ejército defenderá Seul

### DESPUES DE UNA RETIRADA DE 80 KILOMETROS

### Entran en la lucha dos divisiones mongolas

Tokio, 12. — Las tropas del VIII ejército norteamericano se han atrincherado para defender la ciudad de Seul, a lo largo de un apretado arco que va hacia el norte y el este.—Efe.

#### LA RETIRADA NORTEAMERICANA

Tokio, 12.—El VIII ejército norteamericano se ha desplegado en un arco que empieza al norte de Seul, después de una retirada de 80 kilómetros que ha dejado a casi toda Corea del norte en manos de los comunistas. Sesenta mil soldados del X cuerpo esperan en Hamhung la evacuación, mediante los buques que están concentrados a tal fin. Informes de Hungnam dicen que todos los norteamericanos y sus aliados del noreste de Corea se hallan dentro de una línea de defensa, alrededor de Hamhung.

El portavoz de la infantería de marina ha informado que se calculan en 4.000 las bajas sufridas por los fusileros navales en su retirada des-

de el embalse de Chosin. La aviación de dicha división y de la armada calculan haber hecho unas diez mil bajas al enemigo desde que comenzó la batalla de Chosin. Estas cifras son independientes de las de 20.000 chinos que los fusileros calculan haber puesto fuera de combate en acciones terrestres.

En el oeste, las tropas de las Naciones Unidas se hallan empeñadas únicamente en pequeñas acciones contra los nortecoreanos. La nueva línea de defensa aliada corre, aproximadamente, desde un punto al sur de Kaesong, 35 millas al noreste de Seul, hacia el noreste, hasta Sbyonne, y baja de nuevo hacia el paralelo 38 hasta las colinas existentes a 30 millas al noreste y este de Seul.—Efe.

#### DOS DIVISIONES MONGOLAS

Tokio, 12.—El comunicado oficial del cuartel general de Mac Arthur dice hoy que han sido identificadas dos divisiones de caballería que parecen ser mongolas. Una se ha se-

ñalado en el sector oriental y la otra en el centroccidental.

Añade el comunicado que la retirada de los marinos y de la infantería de los Estados Unidos del cerco de Chosin ha terminado en el noreste de Corea. Sesenta mil soldados del X cuerpo norteamericano se han concentrado en torno a Hamhung, para la posible evacuación por la fuerza aliada, preparada a tal efecto. Se calculan en diez divisiones rojas, con un total de diez mil hombres en las posiciones en torno al perímetro de Hamhung o avanzado hacia el área.

Las unidades de las Naciones Unidas en el sector del VIII ejército han mejorado sus posiciones defensivas y anuncian solamente pequeños encuentros con el enemigo en el día de ayer. Ha continuado el contacto con el enemigo en el área de Konchon-Hwachon, con decreciente presión comunista.

El comunicado califica las dos divisiones mongolas como de efectivos moderados, sumando de cuatro a seis mil hombres. Dice que están ligeramente armados y que son sumamente móviles, capaces de viajar por el más áspero terreno. Son mongoles acostumbrados a temperaturas sumamente bajas y a los vientos cortantes de la meseta mongola. Tienen extraordinaria resistencia y pueden vivir con el estricto mínimo de alimentos y agua. Estas unidades de caballería se emplean en misiones de reconocimiento y observación y es posible que también se usen para cortar las líneas de comunicación y perturbar las zonas de la retaguardia.—Efe.

#### CONTACTO DE FUERZAS

Con el octavo cuerpo de ejército, 12.—Fuerzas de los Estados Unidos y surcoreanas han entablado combate con elementos del ejército comunista a lo largo del río Injin, al este de Sinyonni, y a lo largo del paralelo 38, al sur de Yonchon y al norte de Chunhin, según el portavoz del octavo ejército.

#### DECLARACIONES DE RHEE

Seúl, 12.—El presidente, Sing-man Rhee, ha declarado hoy que un acuerdo de tregua que dejase al ejército chino a lo largo del paralelo 38, sería solamente "un aplazamiento del momento en que esas mismas fuerzas reanudarían su intento de avanzar por el sur hasta Fusán".

(Pasa a la quinta pág.)

## Truman y Attlee conferencian sobre Corea



WASHINGTON.—El "premier" británico, Attlee, recibido por el presidente Truman a su llegada al aeropuerto de esta ciudad, para entablar conversaciones respecto a la crisis de Corea y llegar a una solución satisfactoria para evitar una nueva guerra mundial.—(Foto Cifra Gráfica)

## ATLEE, EN LONDRES

### Interma de su viaje a Jorge VI

### Fué aclamado por la multitud

Londres, 12.—A las once menos cinco de esta mañana (hora española) ha llegado al aeropuerto de esta capital, el primer ministro Clement Attlee, de regreso de su viaje a los Estados Unidos y al Canadá.—Efe.

#### ATLEE, ACLAMADO

Londres, 12.—El primer ministro Attlee ha sido acogido por una enorme multitud que le aclamó en el aeropuerto londinense.

Attlee se limitó a decir que los resultados de su misión a Norteamérica hacen posible el esperar una paz mundial. "Hemos llegado a un acuerdo muy amplio—añadió—sobre muchos asuntos."

En el aeropuerto se hallaba el ministro de Asuntos Exteriores, Bevin, y numerosos altos funcionarios.—Efe.

#### RUMOR DESMENTIDO

Nueva York, 12.—Antes de salir en el avión que le ha de conducir a Inglaterra, el primer ministro británico, Clement Attlee, calificó de ridículos los rumores de que Churchill iba a entrar a formar parte de su Gobierno. Dijo que no había base en absoluto para tal rumor.

Durante una hora conversó Attlee con los miembros de la delegación británica en la O.N.U., pero se negó a revelar lo que había sido tratado en dichas conversaciones.—Efe.

#### INFORMA AL REY

Londres, 12.—Poco después de su llegada a la capital británica, el primer ministro Attlee se trasladó al palacio real de Buckingham, donde fue recibido por el rey Jorge VI. Le informó de los resultados de las conversaciones que ha celebrado en Washington y Ottawa.—Efe.

#### INFORME AL GOBIERNO

Londres, 12.—Inmediatamente después de su llegada a la capital británica, el primer ministro Attlee se dirigió a su residencia oficial para informar ampliamente al Gobierno, en una sesión especial.—Efe.

#### OPINION DE LA PRENSA INGLESA

Londres, 12.—La prensa inglesa refleja esta mañana el sentimiento de espera que parece dominar en la opinión pública inglesa. Los comentarios se limitan a calcular las posibilidades de éxito del Mnamamiento de las 13 naciones asiáticas y árabes, y a hacer conjeturas sobre las declaraciones que el primer ministro Attlee podrá hacer esta tarde en la Cámara de los Comunes acerca de las conversaciones que ha sostenido en Washington y en Ottawa.

Por otra parte, los diarios ingleses conceden gran espacio a las informaciones de Washington relativas a la próxima declaración del "estado de alerta nacional" en los Estados Unidos y hacen constar las repercusiones que esta medida podrá tener en la defensa de Europa occidental.

Los corresponsales de la prensa londinense en Lake Success destacan las dificultades que han tenido que vencer las citadas trece naciones en la misión que han asumido. El del "Times" estima "que es inconcebible que los países asiáticos hayan podido redactar sus proposiciones sin haber recibido antes algunas seguridades, en el sentido de que serán aceptadas por las potencias occidentales y el Gobierno de Pekín.—Efe.

## Reunión de ministros de Exteriores en Bruselas

### Asistirán los de Francia, Inglaterra y Norteamérica

### Pleven conferencia con los dirigentes parlamentarios

Washington, 12.— Los ministros de Asuntos Exteriores de Francia, Estados Unidos e Inglaterra se reunirán probablemente el 20 de este mes en Bruselas, según se anuncia de fuente competente. Se añade que Dean Acheson se dispone a salir para la capital belga en la próxima semana.

La finalidad de esta reunión sería ratificar los proyectos de rearme de Alemania, sometidos actualmente al examen del Gobierno inglés. También se decidiría el nombramiento de un comandante supremo del Atlántico norte.—Efe.

#### ANUNCIO DE LA CONFERENCIA

Bruselas, 12.—Se espera que hoy mismo será anunciada en Bruselas la celebración de una conferencia de los ministros de Asuntos Exteriores de las tres potencias occidentales en la capital belga. Se espera que, además de la cuestión del rearme alemán y la de comandante supremo, estudien los planes formulados por los jefes de Estado Mayor en su reunión de Londres. Esta última conferencia comenzará hoy en la capital inglesa, con la participación de los jefes de Estado Mayor de las potencias del pacto del Atlántico.—Efe.

#### REUNION DE LA COMISION DEL PACTO ATLANTICO

Londres, 12.—Bajo la presidencia del almirante Sherman, jefe de operaciones navales de Estados Unidos, se reunió esta mañana en Londres la comisión militar del pacto del Atlántico, que agrupa a los jefes de Estado Mayor de las potencias firmantes del pacto del Atlántico. El almirante Sherman sustituyó al general Bradley, jefe del Estado Mayor conjunto de Estados Unidos que no ha podido desplazarse a Inglaterra a causa de la grave situación mundial.—Efe.

#### REUNION DEL GOBIERNO FRANCÉS

París, 12.—El jefe del Gobierno René Pleven, celebró esta mañana una conferencia con los dirigentes de la mayoría gubernamental parlamentaria, con el fin de unificar la opinión de los diversos partidos respecto a los asuntos que figuran en el orden del día de la Cámara, es decir, presupuesto militar y reforma electoral.

Según los círculos bien informados de París, existen dos fuertes tendencias: una de ellas apoyada por Pleven, partidaria de que el presupuesto militar sea discutido en primer lugar, y otra, apoyada por

los radicales, partidaria de que sea la cuestión de la reforma electoral la que sea discutida primero.—Efe

#### MONTGOMERY, EN BRUSELAS

Bruselas, 12.—El mariscal Montgomery, jefe de la comisión militar de la Unión Occidental Europea, llegó esta mañana a Bruselas, donde ha celebrado una prolongada conferencia con el ministro de Defensa Nacional de Bélgica.

Se afirma que durante el entrevista, el mariscal insistió en dos puntos: Primero, todos los países que aún no lo hayan hecho, deben implantar el servicio militar activo de dos años, y segundo, todas las naciones que participen en el pacto del Atlántico deben tomar las medidas correspondientes para llevar a la práctica la anterior medida lo antes posible.—Efe.

## El Caudillo inaugura varias industrias en Madrid



MADRID.—S. E. el Jefe del Estado, durante la inauguración de las instalaciones industriales de la Compañía Marconi, que visitó acompañado de varios ministros del Gobierno y otras personalidades. — (Foto Cifra Gráfica)

# Mirador Valenciano

## "Alfonso el Magnánimo"

En poco, en muy poco tiempo, la Institución "Alfonso el Magnánimo", que vive y crece en el seno de la Diputación Provincial, se ha erigido en célula fundamental y primerísima de la vida cultural valenciana. Distinguidas ramas del árbol de la investigación hallaron en "Alfonso el Magnánimo" cobijo y apoyo; abundantes, oportunas y eficaces publicaciones se prestigiaron y prestigian con el sello de la Institución; conferenciantes insignes dictaron sus lecciones desde la tribuna de ésta; la creación artística fué por la misma atendida y estimulada, ejerciendo una benemérita labor complementaria de los restantes servicios culturales mantenidos por la corporación provincial.

De lejos le viene a ésta su vocación por las empresas del saber, la creación y la investigación. Muy certeramente recordaba ayer el señor Salas Pombo, nuestro gobernador civil, las fértiles tareas acometidas y realizadas por el Servicio de Investigación Prehistórica, gracias al que desdicharse sin cesar los oscuros vestigios del pasado valenciano más remoto. Y tampoco sería intempestivo traer aquí a colación lo que el arte nuestro contemporáneo debe al mecenazgo activo y celoso de quienes mantienen vivo el legado glorioso de la antigua Generalidad.

La Institución "Alfonso el Magnánimo" celebró ayer la solemne inauguración de un nuevo curso, que, como los anteriores, se anuncia laborioso y fecundo. Sepa Valencia toda lo que esto significa para ella, para su rango y para la pervivencia de su espíritu más representativo e incaducable. — J. O.

## Facultad de Ciencias

CATEDRA DE "QUÍMICA EXPERIMENTAL"

Se convoca a todos los alumnos repetidores, matriculados por enseñanza oficial, en la asignatura de "Química experimental" (Medicina), para que se presenten a examen el próximo miércoles, día 13 de los corrientes, a las diecisiete horas, en esta Facultad de Ciencias.



**Ahorre tiempo y dinero...**

APRENDIENDO CON TODA COMODIDAD A CONFECCIONARSE SU PROPIA ROPA

**Estudie por correspondencia**

CURSOS DE CORTE Y CONFECCION TITULO DE PROFESORA EN CORTE

PIDA FOLLETO DETALLADO GRATIS, HOY MISMO, con referencias de los éxitos logrados por nuestras alumnas

**ACADEMIA CCC** APARTADO 108 SAN SEBASTIAN

Estos anuncios se admiten en la Administración de

**Jornada**

PINTOR SOROLLA, 10, de 9 a 1 y de 4 a 7

### VARIOS

IMPORTANTE FIRMA COMERCIAL NECESITA REPRESENTANTE. Escribir MA. LUPI, Avenida Gaudí, 28 Barcelona.

Leed **JORNADA**

## Luna de posesión del nuevo subje provincial

Esta tarde, a las siete, en la jefatura del Movimiento, tendrá lugar el acto de toma de posesión del nuevo subje provincial del Movimiento, don Santiago Guillén.

Le dará posesión el jefe provincial y gobernador civil.

## AYUNTAMIENTO

### QUINTAS

Se pone en conocimiento de los reservistas pertenecientes al reemplazo de 1951, cuyo nombre se relaciona, y se desentendrán sus respectivos domicilios, se personen con su documentación militar en el Negociado de Quintas de este excelentísimo Ayuntamiento dentro del plazo de cinco días, a contar del de la publicación del presente anuncio, al objeto de hacerles entrega de su correspondiente licencia absoluta.

Luis Alabau Mocholí, Fernando Albert Giner, Ramón Agustina Ros, José María Aznar Gimeno, Roberto Valdés Segovia, Emilio Ballster Barrachina, Manuel Bañón Boya, José Barrera Masip, Ricardo Barberá Sortí, José Barrachina Agulló, Francisco Barrera Moncho, Juan Bautista Belguier Oms, José Benache Bosch, Salvador Bertrán Montís, Francisco Bonell Esteban, Salvador Borja, Maniz Francisco Bort Puig, Carmelo Borrás Cortés, Alfredo Bosch Montes, Modesto Broseta Bellver, Mateo Burgos García, Andrés Capilla Pérez, Vicente Carbonell Belguier, Manuel Carril Res, Joaquín Casal Mochón, José Casan Ferrer, José Cazorla Solves, Francisco Cervera Sierra, Alfredo Coll Llopis, José Coscuyat Torrens, Vicente Cuañá Capuz, Julio Díaz Téllez de Menezes, Antonio D'cal Mustieles Eduard de Domingo Aparici, Paulino Domínguez Arce, José Dolz Granell, Antonio Enguadanos Abau, Miguel Escrich Gíbert, Vicente Fabra Almenar, Vicente Folgado Lázaro, Salvador Forés Roca, Vicente Gil Gallón, José Ginés Mir, José Gumá Soliva, Carles Haba Ramós, Luis López Curillas Pascual López Aguado, Doroteo López Garcés, Vicente Lucía Gimeno, Vicente Marín Carbonell, Juan Martínez Gómez, Juan Miró Huguet, Mariano Moncho Olivares, Luis Pascual Meros, Lucio Pescador Rubio, Vicente Rives Salcedo, José Rodrigo Gimeno, Salvador Romero Bernat, Joaquín Roselló Tamarit, Luis Sebastián García, Antonio Terreros Pereda, Miguel Vila Gimeno, Rafael Velasco Castillo, Camilo Vidal González, Federico Vidal Raga y Vicente Vigner Vicente.

### ANUNCIO

Se anuncia al público que el próximo día 16, a las doce horas y en el despacho de la Comisión de Encomenda de este excelentísimo Ayuntamiento, se celebrarán los sorteos para la amortización de obligaciones del Empréstito de siete millones de pesetas, series 1.ª a 7.ª, bajo la presidencia de esta Alcaldía o del teniente de alcalde en su lugar delegado y con intervención de otro teniente de alcalde, en representación de la Corporación Municipal.

## GOBIERNO CIVIL

### VISITAS

Audiencias recibidas en el día de hoy por su excelencia el gobernador civil: Señor capitán del buque "Pérez 19"; señor capitán inspector de la Empresa Nacional "Elcano"; señor Ceballos, notario; don Manuel Villar Sancho; doctor González Rey, vocal del Tar Gallego; don Luis Fenollera, bibliotecario del Tar Gallego; comisión de empleados de los cinematógrafos de Valencia; don José Garrido Tauste; doña Isabel Sorja Masquefa; don David N bot Rubio; don Emilio García Terlal; doña María Beltrán Salz; comisión de escrituras aprobadas para ingreso en la excelentísima Diputación Provincial; Madres de Desamparados de San José de la Manáña; don Vicente Arnau Obrer; don José Barberá Armelles, presidente de la Asociación de la Prensa; Damas Protectoras del Obrero; don Alberto Ibañz Pampló; don Vicente Suay Martí; don Carlos Suárez Puñales; comisión del Gremio de Hostelería; doña Concepción Díez Rivera; comisión de obreros del ramo de la Madra de Jáliva; comisión de exportadores de naranjas; don José Luis Márquez Noguera, jefe del S. E. U.

## Reunión de procuradores en Cortes

## La preside el gobernador civil

Esta mañana se han reunido con el jefe provincial y gobernador civil, don Diego Salas Pombo, los procuradores en Cortes, tratando de los siguientes asuntos: Concesión de plazo para la presentación de enmiendas al proyecto de sociedades anónimas, estudiándose las formuladas por las Cámaras Oficiales de Comercio, y en espera de las que están redactando por el Ilustre Colegio de Abogados y la Academia Valenciana de Jurisprudencia y Legislación.

Se dió cuenta del estado de la futura reglamentación para las Comunidades de Regantes y de haberse ejecutado y cumplido todos los acuerdos de la reunión anterior.

Se habló también de las gestiones realizadas en la Comisión de Obras Públicas, sobre carreteras y entaces de la provincia de Valencia.

Se trató de sugerir al Consejo de la Gran Valencia la conveniencia de estudiar el problema del transporte urbano de viajeros, y se informó de la situación precaria de los presupuestos de los Municipios rurales, para hacer gestiones cerca de los Ministerios de Gobernación y de Hacienda.

Asistieron los procuradores, en Cortes, que a continuación se indica: Alcalde de la ciudad, don José Manglano Selva; presidente de la Diputación, don Francisco Cerda Reig; alcalde de Alcañiz, don Carlos Linares y Arjón; don Ramón Gordillo; don Ángel Ortuño; don Juan Antonio Gómez Trénor; don Julio Tarín; don Fernando Eugenio; don Luis Lluç Garin, y don Trinitario Galdon.

## EXPOSICIONES

### VILARROIG, EN SALA MATU

Esa docena y media de acuarelas que Vilarroig ha presentado en la Sala Mateu, señala una fase importante —y quizá decisiva— en la evolución del prestigioso artista castellanense, que ganó ya nuestra admiración años atrás. Le encontramos, en efecto, poseedor de un oficio de acuarelista muy vasto y eficaz, más vasto y no menos eficaz, sin duda, que el que manifestó en sus primeras exposiciones. Pero lo que importa destacar en esta ocasión es su evolución estilística. En ese terreno no cabe hablar de un Vilarroig mejor o peor que el de antes, y si de un Vilarroig sensiblemente distinto del de antes.

¿En qué está el cambio? Estas acuarelas de ahora son, ante todo, más rotundas y expresan un sentido del color más firme, si quiera esa firmeza haya de lograrse mediante el sacrificio de los leves matices y confidentales matices que parecían patrimonio inicial de este excelente acuarelista. Lo que la obra de Vilarroig pierde así de intensa, dad lírica, gánalo en eficacia representativa. Advértese que los colores se le coagulan, terminantes y precisos, bajo el imperio de un dibujo exigente y de una clara retina; los contornos se acusan bastante rigurosos, sin toda la ingrátida vaguedad habitual en las obras realizadas mediante este procedimiento, y las manchas de color destacan en cada composición, rotundas y compactas.

De aquel Vilarroig de antes, más sensible a la emocionada vibración de cada paisaje que a su expresión pictórica rigurosa, hemos visto en esta exposición una reminiscencia bella, dulce, entonada y sugeridora: el paisaje titulado "Densidad". Los restantes paisajes presentados corresponden ya al nuevo rumbo estilístico seguido por su autor, y que, si la memoria no nos engaña iniciábase ya en sus anteriores muestras más recientes.

De otra parte, la pericia y el arte de Vilarroig aparecen ahora felizmente combinados en una serie de excelentes acuarelas de flores y bodegones, que constituyen la porción más valiosa y admirable de esta exposición.

## Farmacias de guardia

Soria, 2 (chafarín Colón); Cádiz, 78; plaza Patraix, 5; Visiación, 4; Guillem de Castro, 64 (torres de Cuarte); Gran Via Ramón y Cajal, 32; San Vicente, 63; Ruzaña, 10; Avenida de María Cristina, 9; plaza Tituán, 9; Avenida Oeste, 26 (edificio Bakys); Serriano, 4; Codi de Atea, 10; plaza Santa Catalina, 2.

Servicio de madrugada: Plaza Patraix, 5; Gran Via Ramón y Cajal, 32; Ruzaña, 10; Avenida María Cristina, 9; plaza Santa Catalina, 9.

Poblados marítimos: José Benlliure, 266; José Benlliure, 74; Avenida Puerto, 62.

Servicio de madrugada: José Benlliure, 266; Avenida Puerto, 62.

## Suministro de pan por reservas de trigos excedentes

PRODUCTOS DEL CAMPO, S. A., se permite de nuevo comunicar a todos los poseedores de cartillas de abastecimiento de cualquier categoría que deseen hacerse reservistas de trigos excedentes para percibir el suministro de pan diario, a partir del 1 de enero de 1951, y quieran acogerse al beneficio que su servicio proporciona, que a partir de la publicación del presente anuncio pueden entregar sus cartillas en el horno que habitualmente les sirve o al que mejor les acomode, y en un plazo para que éste las pueda presentar en el Gremio de Horneros lo más tardar hasta el 23 del corriente mes inclusive.

La colección de cupones de pan que hay que presentar en el horno, tiene que ser, precisamente, la de la nueva cartilla, juntamente con la tarjeta de abastecimientos y la carta solicitud.

Dado el gran número de personas que desean acogerse a los beneficios de nuestra entidad, rogamos la entrega inmediata de la cartilla a su hornero, y con el fin de evitar aglomeraciones en los últimos momentos, ya que el plazo citado del día 23 del corriente mes es improrrogable.

PRODUCTOS DEL CAMPO, S. A., desea insinuar, una vez más, en que el pan bien elaborado con las harinas que suministramos, deberá ser siempre de buen sabor y calidad. Podrá, en algún momento, ser éste poco más oscuro o claro, según la calidad o procedencia de los trigos que se nos entreguen, pero siempre la harina, con que es elaborado, será de trigo puro, sin mezcla de ningún otro cereal y con la extracción ordenada.

Para informes, dirigirse a: **PRODUCTOS DEL CAMPO, S. A.-Pascual y Genis, 4 - Tel. 13328 VALENCIA**

## RELIGION

### Sueño de los niños

El concurso de "Nacimientos" y de instalación de belenes es como heraldo de las fiestas de Navidad; el anuncio de que se aproximan tan simpáticas fiestas, como el despertar a unas ilusiones que, con las Navidades, nos llenan el corazón de nostalgias divinas e infantiles.

En el orden religioso y hogareño, nada tan apropiado como el montaje del "Nacimiento" ante el cual los niños de nuestro hogar habrán de reír y soñar, como también habrán de soñar y reír los mayores ante aquellas inocentes canciones y sus mayores emociones ante el despliegue de tradición bíblica de los papás o ante las fantasías histórico-geográficas de éstos.

Es conveniente instruirse para montar un "Nacimiento", pero sin que se destruya el elemento, así se destruye el belén en todos y cada uno de los hogares cristianos.

El concurso diocesano lleva una doble finalidad: instruir, facilitar datos, estimular la mayor justicia en la interpretación de esta tradición... y también extender la costumbre y conseguir de todas las familias cristianas la devoción y el interés en el montaje de tales "nacimientos".

Y a ello hemos de ir con todo cariño, cuántos sentimos la fe y amamos la tradición.

La Junta Diocesana de Acción Católica y el Frente de Juventudes organicen sus respectivos concursos, que con seguridad habrán de tener no sólo el éxito de años anteriores, ya acreditados y rotundos, sino mayor, si cabe, por la cooperación, en número y calidad, de todos los católicos valencianos.

Las normas son como las anteriores. Bueno será pedir a la Junta Diocesana programa explicativo de sus bases, para conocer las distintas categorías, y las condiciones para optar a los premios.

Lo importante es que tú, lector, niño o persona mayor, despiertes ya tu interés y tu preocupación para ir preparando y preparando también cuantos objetos necesites para montar un hermoso belén este año en tu hogar.

No dejes de hacerlo. La luz de la estrella de Belén, que nos llegó ya en aurora de ese divino nacimiento, encienda el fuego de tu fe y de tu entusiasmo —y como valenciano, tu inspiración artística— para que principies ya a volverlo un poco niño en la realización de lo que tanto desean tus pequeños.

Día 13. — Sexto día infraoctava de la Inmaculada. Santa Lucía, San Orestes, San Osmund y San Constantino. Rito semidoble. Ornamentos azules. Misa de la fiesta. Conmemoración de Santa Lucía y de la Feria. Prefacio de la Virgen.

### CULTOS

—La Adoración Nocturna corresponde a los turnos de Santo Domingo de Guzmán, y al de Santo Tomás, respectivamente.

—Las Cuarenta Horas continúan en la Iglesia del Milagro.

MUSICA

COR DE GROOT, POETA DEL PIANO

El concertista de ayer tarde es un joven pianista holandés a quien conocí en Viena, antes de morir, el inolvidable Emil Sauer. Un pianista delicioso, ascendido a los treinta y seis años a puesto de sumo prestigio. Escuchamos, pues, las "Variaciones y fuga sobre un tema de Haendel", de Brahms, a un virtuoso de extraordinaria finura, un mecanismo pulcro, rara sensibilidad sonora e inefable línea expresiva, susceptible de colmar emociones, de hondos logros y una orientación irreprochable.



de Ravel, obra en la que se contiene lavado el sentimiento de la época que evoca, con la delicia de las cosas pequeñas; obra de increíbles matices, de diseños elegantísimos puestos como de soslayo en su magistral estilización, para ser dedicados al buen catador. Vale repetir lo de que la calidad de esta música se parece a la de la gota de agua en la que se deshace un rayo de sol.

El recital de Cor de Groot terminó con una parte entera dedicada a valeses: de Chopin —de quien antes interpretara "Nocturno" y "Balarada"—, de Liszt, Debussy y Chabrier. El Chabrier que había utilizado los modelos Lener, Strauss y Waldteufel, cuyos "Tres valeses románticos" ejercieron profunda impresión en Ravel, que los describió con su discípulo español Ricardo Viñes.

Hubo de prorrogar el pianista su actuación, deleitándonos nuevamente con "Mezurca" y "Escocesa", de Chopin. ¡Qué maravilla de pianismo, y de justa rítmica los de Cor de Groot en estas páginas y las anteriores!

Buscándoos a este pianista un calificativo definidor, le conviene como ningún otro el de poeta del teclado, amigo de acariciantes suavidades, con más corazón que voz. Con su primer recital, se impuso al público, que le aplaudió puesto en pie. Sus interpretaciones, paradójicamente, han sido de las más delicadas y brillantes, a fuerza de

Inauguración del ciclo de conferencias y conciertos en el Conservatorio

Mañana miércoles, día 13 de los corrientes tendrá lugar en el Centro docente la inauguración solemne del ciclo de conferencias y conciertos que desde el curso 43-44 viene celebrándose con tan extraordinario éxito.

Dicha sesión cultural, dedicada a la conmemoración del segundo centenario de la muerte del coloso compositor y organista Juan Sebastián Bach, correrá a cargo del catedrático don Eloy Magenti, con la colaboración de las alumnas de su clase señoras Mayor, Tomás, Casamayor, Raga, Fernández de Palencia, Gaspar, Codoñer y la Orquesta de Cámara del Conservatorio, bajo la dirección del mencionado maestro Magenti.

Como de costumbre, en estos actos la entrada será pública.

sentimiento. Una revelación, este pianista, merecedor de superlativos elogios por su maravillosa pulsación, su modo legítimo de hacer música e interpretar la sensibilidad de cada uno de los autores elegidos, con una naturalidad de excepción.

Nos cautivó por completo con la aristocracia, con la "superfinura" de su arte, de un refinamiento estético y pianístico difícil de alcanzar. Su personalidad se impuso siempre y llega a subyugar con su dicción correctísima, sin afecciones, con sus ritmos y colorido. El sentido de la palabra "éxito": tratándose de Cor de Groot, se acrece. Este pianista, definitivo, con su inmensa paleta de sonidos, la dosificación asombrosa de los mismos y su enorme poder de captación, pasa a ocupar desde hoy uno de los primerísimos puestos en la predilección de los filarmónicos valencianos.

FEDERICO

Visita escolar a la Lonja

Organizada por la emisión escolar Aménidades Culturales de Radio Mediterráneo, tendrá lugar esta visita el próximo jueves, a las once de la mañana.

Durante la misma se repartirán los premios a los trabajos presentados por los escolares sobre la visita al archivo municipal, ofrecidos por la Sociedad Valenciana del Patronato Nacional de Turismo. Hasta el miércoles por la noche pueden presentarse trabajos en la Asociación Católica de Maestros, Mar, 16.

Se invita a todos los maestros notificándoles que pueden asistir, con una selección de alumnos inferior a diez las unitarias y hasta veinte las graduadas.

Organización Nacional de Ciegos

Programa de los actos que en conmemoración del XII aniversario de esta Organización y festividad de su Patrona Santa Lucía, celebrará su Delegación Provincial de Valencia, los días 10 al 13 del actual.

Los días 10, 11 y 12, a las ocho de la noche, solemne triduo preparatorio a cargo de un elocuente orador sagrado, en la iglesia de las Escuelas Pías, y que terminará con los gozos e himno a la santa.

Día 13, a las 7:45 de la mañana, solemne Misa de comunión, en la que se interpretarán preciosos fragmentos por los coros de la Delegación Provincial, siendo este el primer acto público que celebra la Hermandad de Santa Lucía recientemente constituida en la misma.

A las 10:30, Misa solemne, cantándose por la masa coral de la Delegación, la del maestro Valdés, y ocupando la sagrada cátedra un elocuente orador sagrado.

El mismo día, a las seis de la tarde y en el teatro de la Casa de los Obreros de San Vicente Ferrer, tendrá lugar un gran festival a cargo de afiliados a dicha Delegación, elementos de la prestigiosa Sociedad Coral "El Micalet", que interpretarán un selecto programa constituido por escogidos números de zarzuela, y un cuadro artístico integrado por lucionarios videntes de la citada Delegación.

A las 11:15 de la noche y en el salón de actos de la expresada Delegación Provincial, tendrá lugar una solemne velada literario-musical, en la que tomarán parte las agrupaciones del organismo, rondalla, orquesta de ritmo, cuadro artístico y orfeón de la Delegación, y el delegado provincial de la misma, don José Ballester Dotz, pronunciará un discurso sobre el tema "La ceguera de los videntes". El acto será retransmitido por Radio Valencia.

Aquel gran moro arrocero

Puso los primeros jalones de una riqueza fabulosa

Cuando Abdelaziz Ben Muza cruzó el Júcar y llegó ante el poblado de Xuca (Sueca), hizo acampar a sus fuerzas, formando una cabeza de puente. Llevaban varias jornadas sin descansar y necesitaba una tregua para reorganizar sus poco disciplinados guerreros árabes, más propensos al saqueo y la rapiña que a obedecer las órdenes de sus jefes.

Por todas las poblaciones y alquerías de la ribera baja se extendía a sangre y fuego el invasor, cometiendo las mayores violencias e injusticias.

Mientras este ejército mantenía en reserva, el núcleo principal de las huestes mahometanas, acudidas por Tarik Ben Zayad el Sadfi, intentaba la rendición de Valencia, que resistía con sublime heroísmo.

En esta forzosa tregua, Ben Muza no perdió el tiempo. Llevado de su espíritu práctico y materialista, más agricultor que guerrero, inspeccionaba las huertas recién conquistadas y los terrenos pantanosos que limitaban en el Júcar, la Albufera y el litoral. Aquella zona salitrosa, encharcada con frecuencia por las inundaciones del mar, les recordaba a las llanuras semejantes de su país, en las que el arroz crecía exuberante y magnífico.

¿Sería el suelo y clima propicio? Porque agua no podía faltar. Nada podía probar. Allí no había más que desecar el terreno, abriendo canales que desaguaran al mar y construir acequias para el aprovechamiento del cauce del río. El éxito de la empresa estaba asegurado.

Interesado el propio Ben Muza en la explotación, se trajeron semillas de África. Y pocos meses después, en la partida de "Ribalmart"—actualmente, Socarrada—, germinaban con fuerza vitalidad los primeros granos de arroz.

Los resultados obtenidos en el intento fueron excelentes, superando con creces la cosecha de las pruebas realizadas en diversos lugares de Andalucía y Murcia. En



visita de ello, al año siguiente se amplió definitivamente el cultivo, creándose un sistema especial de riegos, que, partiendo del Júcar por medio del bocaraz, seguía por acequias e hijuelas, en todas direcciones, hasta el mar. El desierto de Xuca estaba echado. Aquellas fértiles tierras incultas, de composición arcillosal, se amoldaron maravillosamente al nuevo cultivo con asombrosa fertilidad.

Ben Muza había puesto los primeros jalones a una riqueza fabulosa.

A todo esto, los cristianos y mozárabes que miraban recelosos y con recato la explotación introducida por los invasores, se extrañaban de que éstos, con breves temporadas de trabajo en el cultivo del arroz, disfrutaran de abundante dinero, producto de su cosecha, y holgasen la mayor parte del año, cuando ellos trabajaban constantemente en sus campos y apenas si podían vivir.

Luego los cristianos y mozárabes se aficionaron al cultivo del arroz y lo mejoraron, a costa de dejarse la piel en las charcas y en las uñas de los usureros. Pero la mejor ganancia fué siempre para los moros inventores, que permanecían ociosos, fumando su gran pipa y contando historias...

Miguel Angel

(Foto López-Egea.)

De la noche a la mañana

UNA GRAN FIESTA NACIONAL

La inauguración de una industria nueva constituye siempre una verdadera fiesta nacional; una fiesta que no se celebra con la holganza y el jolgorio, sino que se levanta con el trabajo ilusionado sobre los felices logros de los resultados conseguidos.

Ayer tuvo España una de estas fiestas memorables, con la inauguración de la factoría de Villaverde para la construcción de hélices. El Jefe del Estado quiso resaltar la importancia de dicha inauguración con su egregia asistencia personal. Y para que el conjunto de la celebración tuviera todos los matices prometedores de una España nueva, el Caudillo extendió su visita a otras nuevas e importantes industrias, como la Marconi Española y la Boetticher y Kavarro.

La mejor síntesis que pueda hacerse de la repercusión económica de la naciente industria es la que Francisco Franco hizo ante los trabajadores de la casa Marconi con estas palabras: "No sé lo que representará la producción de la casa Marconi, pero seguramente serán entre diez y doce mil horas de trabajo diarias que serían jornales que se pagarían al extranjero." He aquí una expresión clarividente, ya que la vida moderna no excusa a los pueblos



pobres, como España, de consumir artículos industriales imprescindibles para su existencia y desenvolvimiento.

La fiesta es, en efecto, incalculable, profunda y satisfactoria, porque esa nueva industria aeronáutica española y esa producción electrotécnica de factura actualísima, tiene una significación mucho más interesante que la pura cuantía social y económica del trabajo industrial. Las nuevas industrias representan una nueva capacidad del pueblo español para servir los destinos de su libertad y su grandeza; representan una especialización forzosa que eleva el nivel de preparación de los técnicos y de los obreros ocupados en ellas; representan, sobre todo, la curación definitiva de ese vicio complejo de inferioridad técnica que España padecía, dedicada a una cultura de postimerías y entregada a la corriente de su temperamento, de su afición y de su casticismo.

NAVIDADES PROGRESIVAS

De la noche a la mañana, y a través de Radio Nacional, nos enteramos que la Rusia soviética se ocupa actualmente en asegurar a la Alemania oriental unas Navidades progresivas.

Nosotros, que debemos ser unos ingenios enormes y unos terribles retrógrados, que tenemos de las Navidades el tradicional concepto cristiano, y del materialismo marxista una idea bastante simple y clara, hemos interpretado semejante noticia como un bello y generoso gesto del "padrecito" Stalin para procurar a todos los alemanes del telón de acero equipos completos de confort doméstico, tales como cocinas y estufas eléctricas, amén del

correspondiente coche o "harry".

A cada cual lo suyo, esto de las Navidades "progresivas" lo inventaron ya los países protestantes al sustituir los viejos Nacimientos o Belenes por los nuevos papás Noel de barbas



escarchadas, y al tener de significación pacifista y laica una fiesta tan empapada de intimidad familiar, de solidaridades conmovedoras, de emoción católica, en fin.

Claro está que el comunismo había de enmendarle la plana al protestantismo, porque su idea del progreso no es otra que la materialista, y su fe no consiste, tampoco, en cosa mejor que en creer que el pecado y el mal de explotación en la sociedad capitalista pueden ser vencidos por un proceso social a base del aumento del mal.

Pero, según parece, las Navidades en la Alemania oriental se presentan este año tan difíciles como en las otras zonas alemanas: el progreso soviético en la técnica material no lleva más allá del material de guerra adquirido a sus aliados de ayer, o de los secretos científicos robados a éstos por sus espías, y en cuanto al dogma comunista de la electricidad, los soviets y el técnico, ya hemos advertido, en más de una ocasión, que el comunismo representa el regreso al salvajismo por empacho de "progreso".

LA ULTIMA PALABRA EN JUGUETES

De la noche a la mañana se anuncia que Inglaterra ha lanzado al mercado, cara a las próximas Pascuas de Navidad y Reyes, la última palabra de los juguetes: unos pequeños platillos volantes, con motor a reacción y todo.

No hace aún muchos días, que leímos a cierto cronista, la tremenda ironía de que los "secretos" atómicos son ya tan indescifrables, que dentro de poco podrán exponerse bombas atómicas en los mismos escaparates ciudadanos.

Uno y otro "suceso" forman



parte del mismo "piadoso" propósito de familiarizarnos con el riesgo y el horror. Pero la crueldad es aún más refinada en el caso de los platillos volantes como juguete, porque nada nos inspira tanto respeto como la seriedad con que los niños juegan con sus juguetes, y ningún otro peligro de guerra resultaba hasta ahora tan fabuloso de ignorancias, asombros y anécdotas como los famosos platillos volantes.

Cámara

# EL GOBERNADOR CIVIL PRONUNCIÓ EL DISCURSO DE APERTURA EN LA INSTITUCIÓN "ALFONSO EL MAGNÁNIMO"

## "España es una flor que se abre a la ilusión y a la esperanza"

### "Tenemos una cifra nueva de patriotismo", dice Salas Pombo



El gobernador civil y jefe provincial de Valencia, señor Salas Pombo, que pronunció el discurso de apertura de la Institución "Alfonso el Magnánimo"

Ayer, a las siete de la tarde, en el salón de Cortes del Palacio de la Generalidad, tuvo lugar el acto de apertura del curso 1950-51, de la Institución Alfonso el Magnánimo, acto que revistió gran solemnidad. Ocuparon la presidencia, el excelentísimo señor capitán general, don Gustavo Urrutia González; jefe provincial del Movimiento y gobernador civil, don Diego Salas Pombo; presidente de la Diputación, don Francisco Cerdá; vicerrector de la Universidad, don José Cortés; jefe superior de Policía, don Eustaquio Pardo; primer teniente alcalde, en representación del Ayuntamiento, don Eugenio Mata, y el magistrado don Enrique de No, en representación de los presidentes de las Audiencias Territorial y Provincial.

Ocuparon otros lugares preferentes, los diputados provinciales, miembros de la mencionada Institución y nutrida representación de centros culturales.

El salón aparecía completamente ocupado por una selecta concurrencia, entre la que se destacaba la presencia de relevantes personalidades en el campo de la intelectualidad.

Se inició el acto con la lectura de la Memoria del curso anterior, por el secretario adjunto de la Institución, don Rafael Gil Cortina, dando cuenta detallada de las actividades culturales de los seis institutos que integran la Institución Alfonso el Magnánimo.

A continuación, el señor presidente de la Diputación Provincial, don Francisco Cerdá Reig, hizo uso de la palabra para manifestar los fines que se propone esta Institución, nacida del seno de la Corporación Provincial.

"A través de esta Institución — dijo — se quiere dar cauce y facilidades para la investigación científica en todas las ramas del saber humano, no limitándose a la investigación de carácter local, sino acogiendo también toda iniciativa de esta índole, cuando carezca de la debida ayuda para el logro de sus fines."

Terminó afirmando que la Diputación Provincial colabora de esta manera en la amplia obra de reconstrucción cultural emprendida por el Caudillo Franco, que tan valiosos frutos, en plétera de realidades, ha dado ya a la cultura española.

#### INTERESANTE DISCURSO DEL SEÑOR SALAS POMBO

Seguidamente el jefe provincial del Movimiento y gobernador civil, don Diego Salas Pombo, pronunció un interesante discurso.

Comenzó el señor Salas Pombo su discurso justificando su intervención por la reiteración cariñosa con que le había aludido el señor presidente de la Diputación.

Ya entrando en el tema de su conferencia, definió el señor Salas Pombo la batalla que por la cultura española está librándose bajo la capitana de Franco, recordando para España el puesto que en el mundo de la cultura le pertenece.

Se refirió, con acertadas frases, a la ley de Ordenación Universitaria, a la de Enseñanza Media, a la de Educación Primaria, al Nuevo Estatuto del Magisterio, a la ley de Protección Escolar y a tantas y tantas otras disposiciones, y singularmente a la creación del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, resaltando cómo el nuevo Estado desarrollaba, de este modo, una tarea ingente para dotar de medios materiales, de locales adecuados, de bases apropiadas de trabajo a los centros universitarios, a los de enseñanza media y a los de educación primaria y asegurando que todo cuanto con aquel ritmo de urgencia, afanosamente, se había hecho en estos diez años, constituía un ejemplo sin precedente en la historia de la cultura española en los dos últimos siglos.

Se refirió a continuación el señor Salas Pombo de nuevo a esta recuperación cultural diciendo que había que rescatar a toda prisa todo lo que no se había dado antes, todo lo que había sido maraña de disposiciones incumplidas desde la "Gaceta", todo lo que había sido un sec-

lar abandono de nuestros pueblos, todo lo que había sido sociedad de bombos mutuos de falsos intelectuales. Era necesario, prosiguió diciendo, que España estuviese otra vez en forma, deportivamente hablando, porque muchas veces pareció que la tónica deportiva de nuestro tiempo impone ese léxico.

Sigue diciendo que no quiere presentar un resumen estadístico de todo aquel quehacer constructivo, pero llama la atención de los asistentes al referirse a lo que dentro de la provincia de Valencia se había hecho; refiriéndose a la terminación de los edificios fundamentales de la Ciudad Universitaria, a la creación de los Colegios Mayores del Sindicato Español Universitario — restaurando una gloriosa tradición y señalando una norma a la que quiere ajustarse toda la acción universitaria futura del nuevo Estado — a la edificación del nuevo Colegio Mayor, pronto a terminarse. Destaca lo que en el orden de la enseñanza media se ha realizado en nuestra provincia con la construcción de nuevos edificios, con la creación de Institutos Laborales, con las construcciones escolares de enseñanza primaria, en donde de manera eficiente, alegre y decorosa, puede desarrollarse esa tarea fundamental del primer escalón, del primer estabón de la cadena cultural de España.

Continúa el señor Salas Pombo su magnífico discurso destacando el valor que representa como propósito, como ilusión ambiciosa, como esperanza, esta Institución "Alfonso el Magnánimo", que, creada alentada, sostenida por la Diputación Provincial de Valencia, ofrece ya magníficos frutos, que prueban su fecunda madurez. Al referirse a la ingente labor del Servicio de Investigaciones Prehistóricas, tiene un emocionado recuerdo para el Honrado maestro don Isidoro Ballaster Tormo, haciendo constar cómo bajo la actual dirección del señor Fletcher habrá de continuar desarrollando con plena eficacia y con laboriosidad incansable su importante tarea.

Hace destacar el ilustre conferenciante como el hazo de este servicio de estudios prehistóricos, tan prestigioso y lleno de historia, figuraban instituciones jóvenes que ofrecían diariamente pruebas irrefutables de madurez y eficacia, como el Instituto Valenciano de Economía, refiriéndose a continuación a los restantes institutos que, regidos por hombres sencillos y eficaces, trabajadores incansables, iban labutando el resultado de su esfuerzo con las publicaciones, pruebas materiales de una obra perdurable que tanto enaltece a la Diputación de Valencia y que tan a tono está con el nombre de esa Institución bajo la que se cobija.

#### "PARA ESPAÑA HAY UNA CIFRA NUEVA DE PATRIOTISMO"

Siguió el señor Salas Pombo con estas admirables palabras: "Esta Institución ha podido nacer y desarrollarse bajo el signo de la paz de Franco; ha podido nacer y desarrollarse por un entendimiento nuevo del patriotismo. Encuadrada en el Patronato "José María Cuadrado", para estudios locales, es la mejor y más irrefutable demostración de que para España hay una cifra nueva del patriotismo. Nuestro patriotismo no es ya el viejo, el arcaico, el añejo patriotismo de la zarzuela o del desfile, no es ya el patriotismo de lo sensible, el patriotismo de la gaita, del apego al terruño. Nuestro patriotismo, dentro del cual caben todos los matices, todos los sabores, todos los colores locales, es el

patriotismo de la empresa, de la misión. Desde que José Antonio enseñó a los españoles que España era una unidad de destino en lo universal, dentro del más entrañable y profundo españolismo, ese españolismo que tan bien sabéis demostrar diariamente con vuestras obras y dentro de vuestra valencianía, los reencantados. Desde que José Antonio nos enseñó que España era una unidad de destino en lo universal, puede el Estado nuevo, puede España librar en la batalla de la cultura también las acciones de lo local, buscando el estudio de lo local, no como símbolo de particularismo, no como base de la secesión, del regionalismo pueblerino, sino como exaltación de las glorias del terruño, que contribuyen a la mayor gloria de España. La unidad de destino en lo universal, clave del patriotismo nuevo, razón de ser de la España nueva y que nos proyecta otra vez entusiastamente sobre el mundo para el cumplimiento de un universal destino, que gracias a Franco y por mandato de la Providencia volvemos a recuperar."

#### "A LOS VENCIDOS SE LES DIFERENCIA SIEMPRE DE LOS COBARDÉS"

Sigue su magnífica disertación asegurando que si de algo era símbolo y símbolo aquel acto, era precisamente del afán de España por recuperar otra vez en el mundo el puesto que le corresponde. Dice que ha permitido ya ese período triste y largo, excesivamente dilatado, de nuestra historia, que equivocadamente juzgaron historiadores y filólogos como una secular decadencia, diciendo que no puede haber decadencia en un pueblo que conserva una vitalidad tan prodigiosa como lo que aboró en aquel despertar de mayo de 1808, o como el que se manifiesta en un torrente incontenible de entusiasmo y de fe en el 18 de julio de 1936. "La verdad de nuestra España es muy otra — sigue el señor Salas Pombo —. Fuimos vencidos. España fue derrotada por la coalición de Imperios rivales. Pero a los vencidos se les diferencia siempre de los cobardes."

Con frase fácil define lo sucedido después de la derrota de España, estudiando lo ocurrido a lo largo de todo el tiempo transcurrido.

Continúa explicando que quienes hacían y decían esto desconocían o se olvidaban de valorar aspectos fundamentales. Olvidaban, primero, que fue una guerra civil entre españoles, librada más allá del mar, porque muchos de los soldados de las llanuras de Boxes eran criollos, y que muchos de los soldados de Irbidjo eran nacidos en España, como lo eran muchos de los frailes que firmaban actas de independencia o capitaneos que encabezaban empresas de independencia liberadora. Olvidaban, finalmente, lo que la geografía tan prodigamente ofreció a los Estados Unidos de Norteamérica, con la espléndida posibilidad de desarrollo industrial y de civilización mecanizada, en contraste tremendo con la geografía agitada del continente suramericano. Olvidan, asimismo — terminó diciendo el señor Salas Pombo —, que la mayor parte del atraso material de los países suramericanos nace de la falta de estabilidad política, del pleno forcejeo vital, de la ausencia de la fórmula que a tono con las exigencias anímicas de lo español, encuadrarse a esos pueblos.

#### APORTACION DE ESPAÑA A LA CULTURA UNIVERSAL

A continuación dice el conferenciante cómo tan pronto como sepamos recuperar, dando un salto gl-

gantescos sobre la historia, lo que hemos perdido en estos años, volveremos a estar a la cabeza del mundo civilizado.

Habla de la aportación de España a la cultura universal, y recuerda la fundación del Derecho Internacional por Francisco de Vitoria, y cómo antes que Grocio y Puffendorf escribieron sobre Derecho de Gentes, con Vitoria, un Soto, un Vázquez de Menchaca o un Suárez habían definido las normas fundamentales del Derecho de Gentes.

Habla de Alfonso de Castro, fundador del Derecho Penal, y de los teólogos españoles que en Trento difundieron la doctrina de la Universalidad de la Gracia y salvaron al catolicismo. Se refiere a nuestros filósofos, a nuestros críticos, destacando la personalidad de Luis Vives, de Fox, de Morello, del propio Vitoria Suárez y tantos otros, como constituyen la grandeza impresionante de nuestro Siglo de Oro.

Cita a Velázquez y a Goya como figuras del arte y recuerda a Miguel Servet y a Ramón y Cajal como ejemplo de figuras científicas. Destaca como Felipe II fundara en Valladolid el primer museo y como la obra de España repercutió en el mundo entero e influyó de forma indiscutible sobre Inglaterra en los siglos XVII y XVIII, y sobre la Francia del propio siglo de oro francés. Es mentada — dice — la afirmación de Guisot de que pueda escribirse la historia de la civilización sin nombrar a España. Un pueblo capaz del heroísmo de Sagunto y Numancia, un pueblo que dio a Roma un Lucano y un Séneca, un pueblo que escribió páginas maravillosas a la hora de regir el Imperio Romano en el brazo de un Trajano, de un Marco Aurelio, de un Teodosio; el pueblo de San Isidoro de Sevilla, el pueblo vencedor de los mahometanos, el pueblo en el cual nacieron incluso los grandes herejes, un Anselmo, un Maimónides, un Asencio; el pueblo que fue capaz de conquistar Oriente en Lepanto, el pueblo que descubrió América, que civilizó y conquistó, ha hecho por la historia de la cultura, ha hecho algo por la civilización universal.

Volviendo a nuestro tiempo, continúa, urge saltar por encima de esa ruptura con un pasado glorioso. Resalta la profusión de personajes e institutos del Consejo Superior de Investigaciones Científicas y la acción de todos los centros culturales, así como la profusión de revistas de todo tipo que van disponiendo los elementos de la batalla definitiva. "Y sois vosotros — añade — los que regís esas instituciones; las que tenéis la palabra en estas acciones laborales. Porque vuelve a ser verdad que una comunidad de pueblos hispánicos hace visible la realización de un destino universal."

#### ESPAÑA SE ABRE A LA RUIDOSIÓN Y A LA ESPERANZA

Recordando, firmemente, la visita de un escritor y poeta chileno, que no tiene en sus venas sangre española, a Salamanca, hace dos años, y dice que lo importante que al más elevado acento que podía hacerse a la España de hoy en Hispanoamérica se estaba perpetrando con la falsa interpretación de que la España de Franco era un páramo yermo a toda actividad cultural. Dicho poeta, Roque Esteban Scarpa, había estado en España buscando todas las muestras de la poesía española y se las llevara para desarrollar en Santiago de Chile, con la protección y ayuda del Instituto de Cultura Hispánica, un curso sobre poesía española contemporánea que pudiera servir como demostración de la falsedad del ataque que tantos nacionalistas venían y que tanto mal español en el exilio lanzaban contra la España de hoy.

Terminó su magnífico discurso con estas palabras: "Pues bien; miraos en ese ejemplo. Sed el ejemplo prodigioso de quien haga al sentido de lo español, el sentido de la hispanidad por el camino difícil del pensamiento; ved quien ha llegado no por la voz de la sangre, no a través de la gaita, no a través del

apego al terruño, sino concibiendo a los pueblos hispanos en un destino común a cumplir. Sed partícipes en esa empresa y dadles a esos hombres, con nuestra sangre o sin ella, pero con nuestra propia alma, con nuestro propio ser, dadles a esos hombres el bagaje intelectual que les permita luchar con un ambiente que quiere cercarlos; dadles las armas que les permitan vencer a la segunda leyenda negra antiespañola; demostradles con la fecundidad de vuestro trabajo y de vuestro esfuerzo, que la España de Franco, lejos de ser un páramo yermo de la cultura, es una flor que se abre a la ilusión y a la esperanza de la mejor España y de los mejores españoles que los de afuera el mar. ¡Arriba España!

Al terminar su disertación, el señor Salas Pombo escuchó una gran ovación.

#### ACTUACIÓN DE LA CORAL FOLIÓFONA

Acto seguido actuó la Coral Foliofónica bajo la dirección del maestro Alarcón, que, con su habitual brillantez, interpretó composiciones de los maestros J. M. Bagaena, López Chavarrí, Manuel Páez, Martínez Luna, Romero y Juan Ruiz Cames, mereciendo cálidos aplausos del auditorio.

Por la mañana, a las diez, se celebró, en la capilla del Palacio de la Generalidad, una misa del Espíritu Santo, que fue oficiada por el vicario general y a la que asistieron el presidente de la Diputación, autoridades y miembros de los distintos institutos.

Mañana, a la misma hora, se celebrará en dicha capilla una misa en sufragio de los difuntos de la Institución.

#### Servicio meteorológico

En Valencia. — La presión atmosférica aumentó ligeramente y actualm. me es de 762,7 mm.

El calor medio de la temperatura ha sido 25 grados más bajo que el de la jornada anterior. La máxima de ayer fue de 17,0 grados a las 13 horas 40 minutos, y a primera de hoy ha sido de 13,5 a las 7 horas 40 minutos.

Ayer hubo 4 horas 25 minutos de sol eficaz, equivalentes a 55 por 100 de insolación.

La mar pasó de marejada a calma de ayer a calma en la mañana de hoy.

Predicción para Levante. — Nubosidad variable de tipo convectivo, que puede producir algún ligero chaparrón aislado por el interior de la región.

Vientos flojes de poniente que a intervalos soplarán a rachas más fuertes.

Ligero descenso de temperatura, con fuerte oscilación diurna. Buena visibilidad.

#### NUEVAS PUBLICACIONES "REUS"

M. Robaza: «Curso de automovilismo» (4.ª edición). Obra ilustrada con grabados. Tapa, 55 pesetas. — M. Rojo: «Prohibiciones napoleónicas por razón de enfermedad». 8. — L. Astram: «Vida de Impar y la obra de Miguel de Cervantes Saavedra». Tapa III. Lujo. Serie impreso e ilustrado con grabados, 300. — E. Trubny: «Tratado del mental de Economía política». 180. — B. Esté: «Ley de Enjuiciamiento civil» (3.ª edición). Tapa, 20. — Manresa: «Comentarios al Código civil» Tapa VI (7.ª edición). Arts 714 a 911). 420. — Cifra y Capitan: «Curso elemental de Derecho civil» (Tomo VIII). 2.ª edición. 340. — F. Malo: «Los derechos de la mujer en la legislación española». 30. — J. Gimeno Bessis: «Una cita lejana» (2.ª edición). Tapa, 20. «La señora de Lambert». Novela. 20. — C. Rodríguez Aguilera: «Notas sobre organización judicial». 12. — Diehos libros y todos los que están a la venta en el «INSTITUTO EDITORIAL REUS». Productos, 6 y 23. Madrid.

# El VIII Ejército defenderá Seul

(Viene de la 1.ª pág.)

Por otra parte dice que el armisticio que dispusiera la retirada en Corea, permitiendo la unificación del país, sería aceptable.—Efe.

## UNION A LAS FUERZAS CHINAS

Tokio, 12.—Des divisiones mongolas decaballería se han unido a las fuerzas comunistas chinas en Corea del Norte, con lo que el total de las divisiones chinas asciende a 27, con más de 250.000 hombres,

según anuncia el cuartel general de MacArthur. Los comunistas continúan los envíos de tropas y equipos a través del río Yalu.—Efe.

## AUTOCEENSURA PERIODISTICA

Tokio, 12.—Un portavoz del Cuartel General de MacArthur ha pedido nuevamente a los corresponsales que se autocensuren sus noticias militares de Corea, en vista de la situación "muy grave" en que se encuentran las fuerzas de las Naciones Unidas.

nes Unidas. "Es lo único que les puedo decir", añadió el portavoz.

En virtud de las nuevas medidas de censura, todos los corresponsales de guerra deberán entregar una copia de las noticias que transmitirán a los funcionarios de los servicios de prensa militares, dentro de las ocho horas siguientes, al momento en que fueron transmitidas. Durante unos días, el Cuartel General verá si esta medida resulta práctica; en caso negativo, se adoptarían otras más enérgicas.—Efe.

## ACTIVIDAD AEREA

Tokio, 12.—Un parte acerca de la actividad aérea, dice que los aparatos de las Naciones Unidas concentraron ayer sus ataques en las líneas de comunicación de los comunistas chinos, utilizadas para el traslado de abastecimientos y refuerzos militares en Corea. Fueron especialmente atacados los apartaderos ferroviarios de Sinanju. Ha sido bombardeado también el centro de comunicaciones de Anju. La mayor parte de los edificios de depósito y alojamiento de tropas enemigas en Ppongyang, Kuchwacham, Kaechon, Sunhan, Chamhari, Sariwon y Namdong, han sido arrasados, según dicho comunicado oficial.—Efe.

## RUMOR DESMENTIDO

Seul, 12.—Un portavoz del séptimo ejército ha declarado que oficialmente no existe ninguna noticia de la retirada de las fuerzas de dicho ejército al sur del paralelo 38: retira que fué dada a conocer por los corresponsales de guerra.

El portavoz se negó a hacer comentarios sobre el desarrollo de las operaciones militares y dijo que tampoco podía indicar la situación exacta de las fuerzas aliadas.—Efe.

# El festival de mañana EN EL GRAN PRICE

## Dos orquestinas y actuación de las artistas Maribel Hidalgo, Mari-Carmen Ducnar, Conchín González y Piconera

Mañana, a las diez y media de la noche, tendrá lugar, en el Gran Price, el baile homenaje a las señoritas preseleccionadas en el concurso de JORNADA. Correspondiendo a la animación y entusiasmo despertado con este motivo, la comisión de falla del «So Queles», que se cuidará de los detalles de la organización, ha contratado, además de la orquestina «Masanasa» otra orquestina, la «Monterrry». Así, pues, el público podrá disfrutar de estos dos formidables conjuntos melódicos que ofrecerán sus últimas creaciones valiables.

drán adquirirse, también, en las taquillas del Gran Price.

Será una fiesta magnífica, en la que el público valenciano podrá apreciar personalmente la simpatía, gracia y belleza de las señoritas concursantes, de entre las que ha de salir proclamada por votación, «La muchacha más bonita de Valencia» y su corifeo de honor. A este propósito, tenemos que recordar que el próximo día 14, será el último de publicación de boletos para la mencionada votación y que el día 20, inclusive será el último de admisión de boletos de votantes.

Pero el festival, tendrá su parte de espectáculo de altas variedades y cuenta para ello con la colaboración desinteresada y valiosísima, de la magnífica empujadora Maribel Hidalgo, de la estrella de la sanción Piconera, de la bella animadora y vocalista, Mari Carmen Ducnar, de la danzarina de baile clásico español, Conchín González. Actuará como presentador, el rapsoda hispano-argentino Pello Aragón. En nombre de estas muchachas bonitas de nuestro concurso, por quienes actuarán estas magníficas artistas, les damos, desde aquí, las gracias más expresivas.

Como hemos dicho en días anteriores y sumándose a este simpático festival popular, los establecimientos Barra/hina y Noel, obsequiarán con dulces y bombones a las señoritas del concurso; «Licor 43» con su exquisita bebida; la perfumaría Ibáñez, de la calle de San Vicente, núm. 70, hará entrega de productos de su sección de perfumería acreditada, y cavas Perelada servirá su exquisito vino espumoso «Champagne Perelada».

Las invitaciones para las señoritas concursantes, pueden recogerse, como ya lo dan hecho en su mayoría, en la Asociación de la Prensa, Pintor Sorolla, 5. Hoy mismo para dar facilidades al público, se pondrán a disposición del mismo, en las casetas que para la venta de lotería tiene dispuestas la falla del «So Queles», en la plaza del Caudillo, las localidades para asistir al festival. Desde luego, el mismo día, a la hora de la entrada, po-

# EL PERIODICO DE BEVAN ataca a Norteamérica

## Dice que los periodistas norteamericanos deben ser considerados como espías potenciales

La revista quincenal inglesa «Tribune», considerada como la voz del ministro de Sanidad de Gran Bretaña, Aneurin Bevan, uno de los jefes del izquierdismo laborista y de la rebelión contra la política norteamericana de su Gobierno, acusa a los Estados Unidos de interferencia en la política inglesa y afirma que, desde ahora, los periodistas norteamericanos en Inglaterra deben ser considerados como espías.

Estas acusaciones se basan en los sucesos que siguieron a una comida el 15 de noviembre cuando Bevan fué el invitado de cuatro periodistas norteamericanos. Sobre la base de la conversación sostenida, los cuatro escribieron unos relatos que tenían una conclusión similar: «Un ala Gabinete británico está paralizándose sus ruedas en el esfuerzo del rearme para contener la agresión soviética». El Departamento de Estado quedó tan preocupado que preguntó lo que hubiera a Julius Holmes, que hacía las

veces de embajador norteamericano en Londres, en ausencia del titular, Holmes fué al Foreign Office, quien le aseguró que Inglaterra está en un cien por cien al lado de los Estados Unidos en el esfuerzo de rearmar Europa.

La «Tribune» está editada por Michael Foot, miembro laborista de los Comunes. La mujer de Bevan, Jennie Lee, también miembro de los Comunes, figura en el consejo editorial de la revista. La «Tribune» declara que el Departamento de Estado tuvo la alerta, por una de las publicaciones cuyos corresponsales asistieron a la comida. Y comentó: «De este episodio se suscitan serias e interesantes cuestiones: la primera se refiere a los editores norteamericanos. ¿Consideran su deber pasar al Departamento de Estado informaciones obtenidas privadamente por corresponsales en el extranjero? ¿Es esto una práctica normal? Si es así, todos los corresponsales norteamericanos deben ser considerados bajo una luz diferente. Si ésta es la práctica, se habrán transformado de periodistas en espías.

La segunda cuestión para «Tribune», es si el Departamento de Estado y la embajada se movieron tan presuntamente debido al ministro de que se trataba. Esto haría todavía más seria la materia. Sería interferir en la política inglesa; «El Departamento de Estado y la embajada norteamericana deben aprender una lección. Ambos deben mantener alejadas sus narices de asuntos que no son de su incumbencia».

## PERSPECTIVA

# ELECCIONES o el mundo a la deriva

En tres Estados de la Alemania occidental acaban de celebrarse elecciones; en todos ellos tenían mayoría los cristiano-demócratas y los vencedores han sido los socialistas. A continuación han venido las elecciones del Berlín occidental, y aquí, por el contrario, la social-democracia que era la que detentaba la mayoría, ha bajado del 645 al 447 por 100 de los sufragios. O sea, resultados simultáneos y completamente contradictorios.

Incidentalmente, la explicación es ésta: los alemanes occidentales no quieren el rearme para servir de carne de cañón entre Oriente y Occidente, y menos enfrentarse a otros alemanes en una guerra civil dentro de la mundial, a menos que se les conceda la igualdad de derechos. Por eso han votado por Schumacher contra Adenauer. En cambio, los berlineses, que padecen de más cerca a los rusos, votan por el rearme, de cualquier forma, y por Adenauer contra Schumacher.

Pero no es a esto a lo que queremos referirnos, sino a la oscilación que en sus pensamientos e inclinaciones revela la opinión pública. Los ayer triunfantes, se ven hoy derrotados. El caso alemán es más sintomático por coincidir en el tiempo las derrotas contradictorias, pero el caso del vencedor ayer, vencido hoy, es el que se viene dando normalmente en el mundo desde que acabó la guerra. Salvo, naturalmente, en los países totalitarios del 100 por 100 obligatorio.

Si echamos una ojeada por el mundo, veremos hechos similares a los de Alemania por doquier. Empecemos por la Gran-Bretaña. Allí al acabar la guerra, los conservadores, que tenían la mayoría, fueron estrepitosamente derrotados. Pasó a gobernar el laborismo y al cabo de cuatro años, después de aplicar su programa de nacionalizaciones a todo paso, en las elecciones del año pasado sólo pudo mantenerse en el poder, porque la mayoría anterior era tan grande, que aún con un fuerte viraje de la opinión pública, pudo conservar un precario avance de seis u ocho puestos en los Comunes. Pero si hoy se celebraran otras elecciones, lo más probable es que, volviéndose las tornas, los conservadores formarían Gobierno.

En Francia, los electores, como protesta contra Vichy, se entregaron a una nueva espole de Frente Popular con los comunistas como partido mayoritario. La subsiguiente ruina de éstos con la tercera fuerza, ha llevado al poder, en Francia, a una coalición moderada. Pero si se celebraran, o mejor, si se hubiesen celebrado elecciones, con toda seguridad que el triunfo hubiera ido a De Gaulle o a los comunistas. Pero la tercera fuerza es demasiado sabia para convocar elecciones, prefiere mantenerse en el poder...

En Estados Unidos, los acontecimientos electorales han acabado con la técnica de Gallup. Este se fundaba en victorias anteriores para predecir la tendencia actual. En el mundo de hoy es más probable aceptar, fundándose en lo contrario, y predecir la derrota de mañana a base de la victoria de hoy. En las elecciones de 1946, —en las que no iba incluida la presidencia— primeras después de la guerra, los demócratas que venían teniendo la mayoría desde 1932, fueron derrotados por los republicanos. Dos años más tarde, contra el pronóstico general, Truman era llevado de nuevo a la Casa Blanca, y ahora, en 1950, sufrió un fracaso personal, y los republicanos cobran nuevos ánimos.

Desde luego estos cambios, estos virajes de la opinión pública en países tan distintos, obedecen a lo inmediato a causas bien definidas y concretas: las costumbres aquí, la legislación social allá, etc. Pero de ellas se desprende totalmente una tendencia mundial, que se prestaría a interminables comentarios. El más claro e inmediato, afecta a la vez a los electores y a los elegidos. En cuanto a los primeros, el afán que predomina es a una vida mejor y con el menor esfuerzo. Dé ahí una tendencia demagógica a votar a quien más les promete. Como estas promesas rara vez se convierten en realidades, o como los dioses nos castigan concediéndonos aquello que deseamos, el resultado es que en la primera ocasión, barren a aquellos, y eligen otros, aunque éstos sean los mismos, que ya una vez rechazaron. Al propio tiempo, como las circunstancias que atraviesa hoy la humanidad no son muy halagüeñas, se busca, en múltiples ensayos, salir de ella a toda costa. Es como quien está en una cama incómoda y no cesa de revolverse en ella para ver de hallar la postura que le cause menos dolor. Sin encontrarla, naturalmente. Todo ello sin contar con la proverbial versatilidad de las multitudes, de las que aquel elector griego que votó el destierro de Aristides, sin conocerle y sólo por estar cansado de que se le llamara justo, no ofrece característico ejemplo.

En cuanto a los elegidos, la verdad es que casi siempre fallan en cumplir las esperanzas que despertaron y que se atienen más a ideas preconcebidas, a «programas» que a las realidades, sobre todo, cuando éstas son tan difíciles como las del mundo de hoy, que requiere figuras de gran talla.

En resumen, o que el mundo no sabe lo que quiere, o que los gobiernos son bastante mediocres. Quizás ambas cosas...

JUAN SOLER



LA CIEGA FORTUNA

(Alegoría de Rollin)

Hey por mí, mañana por ti

la derrota de mañana a base de la victoria de hoy. En las elecciones de 1946, —en las que no iba incluida la presidencia— primeras después de la guerra, los demócratas que venían teniendo la mayoría desde 1932, fueron derrotados por los republicanos. Dos años más tarde, contra el pronóstico general, Truman era llevado de nuevo a la Casa Blanca, y ahora, en 1950, sufrió un fracaso personal, y los republicanos cobran nuevos ánimos.

Desde luego estos cambios, estos virajes de la opinión pública en países tan distintos, obedecen a lo inmediato a causas bien definidas y concretas: las costumbres aquí, la legislación social allá, etc. Pero de ellas se desprende totalmente una tendencia mundial, que se prestaría a interminables comentarios. El más claro e inmediato, afecta a la vez a los electores y a los elegidos. En cuanto a los primeros, el afán que predomina es a una vida mejor y con el menor esfuerzo. Dé ahí una tendencia demagógica a votar a quien más les promete. Como estas promesas rara vez se convierten en realidades, o como los dioses nos castigan concediéndonos aquello que deseamos, el resultado es que en la primera ocasión, barren a aquellos, y eligen otros, aunque éstos sean los mismos, que ya una vez rechazaron. Al propio tiempo, como las circunstancias que atraviesa hoy la humanidad no son muy halagüeñas, se busca, en múltiples ensayos, salir de ella a toda costa. Es como quien está en una cama incómoda y no cesa de revolverse en ella para ver de hallar la postura que le cause menos dolor. Sin encontrarla, naturalmente. Todo ello sin contar con la proverbial versatilidad de las multitudes, de las que aquel elector griego que votó el destierro de Aristides, sin conocerle y sólo por estar cansado de que se le llamara justo, no ofrece característico ejemplo.

En cuanto a los elegidos, la verdad es que casi siempre fallan en cumplir las esperanzas que despertaron y que se atienen más a ideas preconcebidas, a «programas» que a las realidades, sobre todo, cuando éstas son tan difíciles como las del mundo de hoy, que requiere figuras de gran talla.

En resumen, o que el mundo no sabe lo que quiere, o que los gobiernos son bastante mediocres. Quizás ambas cosas...

# CONCURSO "La muchacha más bonita de Valencia"

VOTO por la señorita  cuya fotografía se publicó en JORNADA el día de de 1950

# Deportes

## Robinson venció a Luc van Dam por k. o.

### Pero el negro fué amonestado dos veces Y el público protestó su actuación por golpear bajo

Bruselas, 12.—El campeón mundial de los pesos ligeros, Ray "Sugar" Robinson, ha vencido al campeón holandés de los pesos medios, Luc van Dam, por fuera de combate en el cuarto asalto. El resultado ha dado lugar a fuertes protestas por parte de unos 15.000 espectadores, entre los cuales figuraban varios millares de holandeses, porque el americano ha sido amonestado dos veces por golpear bajo y una vez por pegar en los riñones. En el tercer asalto, Van Dam ha sido derribado y se agarraba fuertemente al esómago, siendo salvado por la campana.—Alfil.

## En Fiesta Alegre, de Madrid, no podrán hacerse reuniones

LA NIEVE HA ROTO MUCHOS CRISTALES DE LA TECHUMBRE. Madrid, 12.—Hasta pasado un cierto tiempo, no se podrán organizar reuniones deportivas de ninguna clase en el local social del Real Madrid, el Frontón Fiesta Alegre. Los motivos se basan en la rotura de gran número de cristales de su techumbre, a causa del peso de la nieve, lo que viene a constituir un gran peligro para los que transitan por su cancha. Incluso los encuentros de baloncesto y hockey sobre patines, que realizan los conjuntos madridistas, se llevarán a efecto en otro lugar. Por esta misma causa no se llevarán a efecto los encuentros de balón-volea y baloncesto que organiza el Frente de Juventudes.—Alfil.

## Otro combate para Joe Louis

BESHORE SERA SU RIVAL. Nueva York, 12.—Joe Louis, ex campeón mundial de los grandes pesos y Freddie Beshore, han concertado un combate a celebrarse el 3 de enero, en el Olympia, de Detroit. MARCEL MATTHEU, BATIDO POR K. O. Marsella, 12.—Emilio Chenamama, de África del Norte, ha ganado el campeonato francés de los pesos gallos al vencer al que ostentaba el título, Marcel Mattheu, por fuera de combate en el tercer asalto.—Alfil.

## Ni el Club Minero, ni Estudiantes del Plata, vendrán a España

### No quieren venir los jugadores argentinos

Buenos Aires, 12.—El Club Estudiantes de La Plata ha anulado su proyectada gira a Europa, en la que debían jugar en España, Portugal, Alemania, Inglaterra y Francia. Según Pedro J. Osacar, presidente del Club, la anulación del viaje se ha debido a la exigencia de los jugadores de recibir 8.000 pesos al año, aparte los honorarios, primas y demás asignaciones habituales. El Club formuló una contraproposición de premio especial de 3.000

pesos, más el pago de los gastos de viaje y estancia en Europa, pero los jugadores no aceptaron.—Alfil.

### Las dificultades dentro del seno del equipo brasileño

San Sebastián, 12.—La actuación del equipo brasileño de fútbol Atlético Minero de Bello Horizonte, que estaba apalabrado para actuar el próximo día 24 en el campo de Ancha contra la Real Sociedad ha quedado anulada por dificultades surgidas dentro del equipo brasileño que le obliga a regresar a su país dentro de esta misma semana.—Alfil.

## A los brasileños les sienta mal la nieve EL MINERO PIDE DINERO URGENTE PARA REGRESAR

### Tiene muchos jugadores lesionados y la mayoría resfriados

París, 12.—Angelo Assuncao, presidente del Club de Fútbol Atlético Minero, de Bello Horizonte, ha manifestado hoy que ha enviado una petición urgente al Brasil, en solicitud de dinero para pagar los billetes de vuelta de todo el equipo. «Hemos rescindido nuestro contrato con el alemán Edouard Kattenecker, director de nuestra gira por Europa —dijo— y ahora él se niega a pagar nuestros pasajes para el vuelo de regreso al Brasil.» Dos jugadores del equipo han resultado lesionados en anteriores encuentros y otros nueve padecen grandes resfriados debido al crudo clima europeo. Assuncao decidió anoche anular un partido a celebrarse hoy en Liza, después de que el médico del equipo, Abdo Kallil, dijo que sería un crimen contra la humanidad hacer que los pobres chicos jugaran otra vez en las condiciones físicas en que se encuentran actualmente y con estas lesiones.

Assuncao ha dicho que las dificultades empezaron a causa del frío, la lluvia y la nieve, en medio de las cuales tuvieron que jugar los brasileños sus últimos encuentros. Ha dicho que cuando se vio que los jugadores estaban lesionados o enfermos, decidieron rescindir el contrato con Kattenecker, quien les dijo en otros que ya no le sería posible abonar los pasajes de vuelta. Según el programa del equipo quedaban aún por jugar tres partidos en España por las Navidades. Assuncao terminó diciendo que se quería formar un equipo de jugadores enfermos o con sufrimientos, que daban a los públicos de Francia y España una falsa impresión

sobre lo que es realmente el fútbol brasileño.—Alfil.

## Los que chutan César se despegó de Zarra

Veinte tantos: César (Barcelona). Dieciséis: Zarra (A. Bilbao). Doce: Araujo (Sevilla), Escudero (A. Madrid) y Pabón (Madrid). Once: Epi (R. Sociedad) y Herrera (Sevilla). Nueve: Bazán (Málaga), Caeiro (R. Sociedad), Coque (Valladolid), Franco (Coruña), Gago (Valencia), Juncosa (A. Madrid), Sobrado (Celta), Tino (Coruña), Torres (Málaga) y Venciano (A. Bilbao). Ocho: Bidegain (León), Marcos Aurelio (Barcelona), Munu (Valladolid) y Nariño (Madrid). Siete: Arsuaga (Madrid), Corcuera (Coruña), Grau (España) y Mearle (Celta). Seis: Basora (Barcelona), Ben Barek (A. Madrid), Echeveste (Sanander), Igoa (R. Sociedad), Oswald (Coruña) y Pérez Payá (Atlético Madrid).

## AUTOMOVILISMO

JUAN GÁLVEZ, GANADOR DEL GRAN PREMIO DE LA ARGENTINA. Buenos Aires, 12.—Juan Gálvez ha ganado el Gran Premio Automovilista de la Argentina, aunque ha terminado la última etapa en octavo lugar. Juan Gálvez cubrió los 5.780 kilómetros en 47 horas, 27 minutos y cinco segundos. Jorge Descolte se clasificó en segundo lugar, 35 minutos después, y tercero, Oscar Gálvez, a más de una hora después.—Alfil.

## CICLISMO

GARCIA, MEHCAMO, GANO LA VUELTA DE SU PAIS. Méjico, 12.—El corredor mejicano Ricardo Garcia ha ganado la Vuelta Ciclista al Centro de Méjico, que duró 16 días. Garcia cubrió los 1.854 kilómetros en 50 horas, 32 minutos y 27 segundos.

## Ninguna sorpresa en el Torneo de Amsterdam

### Najdorf vencedor, segundo Reshevsky y tercero Stahlberg

Amsterdam, 11.—Ha terminado el torneo internacional de ajedrez con el triunfo del argentino Najdorf. La clasificación final se ha establecido en la forma siguiente: 1. Najdorf (Argentina), 15 puntos. 2. Reshevsky (Estados Unidos), 14 puntos. 3. Stahlberg (Suecia), 13 y medio. 4. Ex aequo, Pirc (Yugoslavia) y Glicoric (Yugoslavia), 12. 6. Ex aequo, Euwe (Holanda) y Pilnic (Argentina), 11 y medio. 8. Rosselme (Francia), 11. 9. Trifunovic (Checoslovaquia), 10 y medio. 10. O'Kelly (Bélgica), 9 y medio. 11. Ex aequo, Tarakower (Francia) y Donner (Holanda), 8 y medio. 13. Foltys (Checoslovaquia), 8. 14. Ex aequo, Gudmundsson (Islandia) y Van Scheltinga (Holanda), 7 y medio. 16. Van den Berg (Holanda), 7. 17. Keitnauer (Checoslovaquia), 6 puntos. 18. Ex aequo, Szchados (Italia), Golembek (Gran Bretaña) y Kramer (Holanda), 5 y medio.—Alfil.

## El sábado, en Alcoy

### EL CLUB AJEDREZ VALENCIA VENCIO AL CLUB ALCOY

El sábado pasado día 9 se celebró este interesante encuentro para el que se desplazaron a la tierra valenciana a defender al C. A. Valencia, los jugadores siguientes: Abarca, Larrauri, Pérez, Borrás, Salvador y Fernández, un equipo de entusiastas ajedrecistas deseosos de medir sus fuerzas con los colegas alcoyanos de los que se tenían las mejores referencias. Jugaron por el C. A. Alcoy: Cano, Borella, Doménech, Masía, Pascual y Valer.

La lucha fué muy dura, especialmente el juego Abarca-Borella, que hubo de sufrir aplazamiento y terminó en tablas. Larrauri venció a Canal en una partida en la que luchó el primero el juego bullicioso que nos tiene acostumbrados. Borrás venció a Valer, lanzando sus efectivos de mayor calibre a una fuerte ofensiva que obligó a su adversario a ceder material para salvar el mate. Pascual se enfrentó con Salvador. Este último sacó a relucir el arma secreta de sus conocimientos técnicos, y logró cierta ventaja posicional, pero al fin, y de común acuerdo, la cosa quedó en empate. Fernández planteó a Masía una siciliana y logró una pequeña ventaja de material, pero no quiso meterse en complicaciones y se conformó con las tablas. Doménech venció a Pérez en una partida que se desveló a favor del alcoyano por ciertas impresiones de su oponente.

La victoria, pues, correspondió a los valencianos, que totalizaron tres puntos y medio por dos y medio los alcoyanos. Se dispuso a los visitantes una acogida muy cordial, siendo perfecta la organización y desarrollo de este simpático encuentro entre alcoyanos y valencianos.

## TENIS

DROBNY Y KOVALESKY, FINALISTAS DEL TORNEO ASIÁTICO. Lahore, 12.—En el campeonato de tenis de Asia se han calificado para la final Jaroslav Drobný (Egipto) y Fred Kovalesky (Estados Unidos). Drobný ganó a Irving Dorfman (Estados Unidos), por 6-3 6-3 y 6-3. Kovalesky a Iftekhar Ahmed (Pakistán), por 6-4 3-6, 3-6, 9-7 y 6-3.—Alfil.

## Entrega de trofeos a los campeones de pelota



En el Frontón Chiqui se celebró anteayer una función de pelota, en la que se hizo entrega de los trofeos a los campeones en las distintas modalidades. En la foto, el presidente de la Federación Valenciana, señor Marin, da el trofeo conquistado a los señores Huici y Gómez II

# El Salcón y la Flecha

## EL VALS DEL EMPERADOR

En technicolor

# "La Revoltosa", EN CAPITOL

Nacionalidad: Española. — Producción: Procinés. — Director: Díaz Morales. — Intérpretes principales: Carmen Sevilla, Tony Leblanc, Tomás Blanco, María de los Angeles Morales y Vicente Escudero. — Fecha de estreno: 11 de diciembre de 1950

Seguramente que los "bichas" del arte lírico se dieron cita ayer en el cine de la calle Ribera, en mayor proporción, si cabe, que los puramente aficionados al séptimo arte. Aquellos, atraídos por la obra, y los alicientes, digamos así, artísticos: la voz de María de los Angeles Morales, el baile de Vicente Escudero y la interpretación musical de la Orquesta Sinfónica de Madrid, acudieron y no pudieron menos de quedar satisfechos de esta "Revoltosa" cinematográfica, cuya pulcritud y casticismo no desdice en absoluto de la versión teatral que todos conocemos. Quiere decirse que se trata de una adaptaciónafortunadísima y más que decorosa. Los tres ángulos esenciales: el castizo, el humor y la música, han sido cuidados con el esmero que



revela la joya lírica del maestro Chapi. El chispeante diálogo conserva en el Hezco la gracia, desenfadado y donaire del patrón original. El humor aparece bien generosamente en cada situación y en cada personaje. He aquí un aspecto de la cinta acreedor al elogio. Los tipos, tan importantes en cualquier zarzuela y más aún en una zarzuela de ambiente madrileño, han sido matizados con el sabor popular y la picardía que los hicieron famosos y familiares a tantas generaciones. Y no sólo la parte cómica, la trama sentimental se esboza con buen gusto y enura.

Registra dos los aciertos, en cuanto al ambiente, primera dificultad que ofrece el trasplante de una obra tan típica como la "La Revoltosa", aciertos que se reparten Díaz Morales, en la dirección; Carmen Sevilla, Tony Leblanc y Blanco, en la interpretación; nos queda por comentar el lado artístico. Y éste quintan orden como las mismas imágenes. La interpretación personal en el dúo de Mari-Pepa y Felipe, de tan renombrada cantante como María de los Angeles Morales, avolara la versión cinematográfica. Y es dentro de la faceta artística prueba de ambiciosa aspiración, ese ballet de Escudero, afusivo al problema sentimental que da vida y color a "La Revoltosa".

Que la cinta haya tenido tan franca aceptación en Madrid, es perfectamente explicable, tratándose de "La Revoltosa". Ahora bien, la tendencia, también, en otras partes, por qué con toda amenidad y con un criterio, todo lo, posiblemente cinematográfico que puede ser, se ha llevado a la pantalla la famosa obra. Quizás uno de los pocos peros que se deben oponer en este sentido, es el "sabor" enteramente teatral de muchos escenaríos. Pero se hizo voluntariamente, en aras de la más perfecta ambientación? Pudiera ser que sí. En todo caso, "La Revoltosa" no ha sufrido desdoro alguno con esta versión cinematográfica, lo que ya es una virtud.

TRISTAN

# "Sucedio en la quinta Avenida", EN RIALTO

Nacionalidad: Norteamericana. — Casa distribuidora: Cizasa. — Director: Roy del Ruth. — Intérpretes: Ann Harding, Don de Fore, Charlie Ruggles, Gale Storm y Victor Moore. — Fecha de estreno: 11 de diciembre de 1950.

Los americanos están acostumbrados a sacar partido de todo. Con un argumento ficticio, poco profundo si se quiere, hacen una película amena, distraída, admirable y deliciosa.

"Sucedio en la quinta Avenida" es una cinta muy bien lograda, con situaciones de inflexible comedia que mueven a la carcajada y que deja al final un gusto esquisito porque contiene un fondo humano de gran valor, se evalúa la bondad y la caridad para con el prójimo y son los sentimientos nobles los que, a la postre, triunfan sobre todo lo demás.

Y un público que no quiere complicaciones, que desea ir al cine a distraerse, a reírse, a divertirse en una palabra. "Sucedio en la quinta Avenida" reúne todas estas condiciones. No se hace pesada ni un solo momento, mantiene vivo el interés, pero no un interés agobiante, sino un interés del que se espera a cada momento un nuevo desarrollo, volverse a reír a boca llena. El público, que anoche llenó totalmente la sala de Rialto, así lo entendió al menos y se regocijó con las deliciosas escenas cómicas, en las que el cómico juega un papel preponderante para salir satisfecho y encantado.

Claro que a este éxito, de la película contribuyen de modo decisivo sus intérpretes, que desempeñan sus papeles con absoluta felicidad. Ann Harding y Don de Fore forman una simpática pareja de jóvenes enamorados que pronto consiguen hacerse del todo agradables. Charlie Ruggles, en el papel más difícil, demuestra sus buenas cualidades de actor, bien secundado por Gale



Storm, y, finalmente, Victor Moore, en una estupenda encarnación de vagabundo, desarrolla un importante trabajo a lo largo de toda la cinta, corriendo a su cargo las escenas más cómicas que resuelve con notable acierto.

En fin, que "Sucedio en la quinta Avenida" es una película muy grata, distraída y alegre, que el público contemplará con agrado. —MURVIER.

**APOLO**  
Hoy, 6:30 y 10:30  
Clamoroso éxito de la compañía de revistas de

**Mary Begoña**  
con la reposición de la comedia musical en dos actos de Lozano y maestro Alonso

**3 días para que puerle**  
Se despacha en contaduría

**ESLAVA** HOY, 10:30 noche: Acontecimiento

**PEPITA SERRADOR**  
Presenta el primer actor argentino

**JUAN SERRADOR**  
En el ESTRENO de una comedia maravillosa

**TRES MIL PESOS**  
De Dantes y Danel  
Una comedia diferente a todas

# "Bugambilia", EN AVENIDA

Nacionalidad: Mexicana. — Distribuidora: Cizasa. — Dirección: Emilio Fernández. — Fotografía: Gabriel Figueroa. — Principales intérpretes: Dolores del Río y Pedro Armendariz. — Fecha de estreno: 12 de diciembre de 1950.

La "Bugambilia" vuelven a aparecer juntos dos nombres señeros en el cine mejicano. Son los del director Emilio Fernández y el del camara-



man Gabriel Figueroa. Dos nombres a través de los cuales el cine mexicano ha sido admirado y discutido en todo el mundo. No vamos a descubrir en esta crítica las virtudes que encierran la técnica cinematográfica de estos dos artistas. De sobra conocida es ya de todos. Diremos, pues, que "Bugambilia", la cinta que ayer estreno el Avenida, debido a la excesiva programación que para este año tiene Rialto, sigue la misma línea de anteriores producciones.

Y por si ello —ver reunidos de nuevo al indio Fernández y a Figueroa— fuera poco, los productores han buscado otro aliciente: volver a reunir en una cinta a una pareja de intérpretes famosas: Dolores del Río y Pedro Armendariz, que ya viéramos juntos, bajo las ordenes de Emilio Fernández, en "La Malquerida", una de sus mejores producciones mejicanas. Es decir, que en "Bugambilia" aparecen juntos los mejores elementos que hoy posee el cine mejicano, tanto en la parte técnica como en la puramente artística.

Y vamos a hablar de la película. "Bugambilia" es una historia romántica, cuyo relato está lleno de emociones dramáticas de bellísimo vigor poético. Emilio Fernández vuelve a demostrarnos su gran talento de director presentándonos un asunto en donde se mezclan la crudeza y violencia de unos personajes con la poesía y belleza de otros. Y Figueroa vuelve a ser, una vez más, el eficaz colaborador que necesita el indio. Hay, pues, en "Bugambilia", emoción y poesía, por su argumento; belleza, por su espléndida fotografía, y un interés ininterumpido por la maestría con que Fernández ha conducido el relato.

Dolores del Río y Pedro Armendariz llevan, como en "La Malquerida", el peso de la obra. Su interpretación es magnífica, sencillamente formidable. Ambos dan a sus personajes la emoción y el dramatismo que éstos requieren. Y en una línea menos descaída hay que señalar la labor de Alberto Galán, Julio Villarreal, Paco Fuentes y Elsa Álvarez.

# "Marco Antonio y Cleopatra", en METROPOL

Nacionalidad: Argentina. — Director: Julio Bracho. — Principales intérpretes: Luis Sandrini y María Antonieta Pons. — Fecha de estreno: 11 de diciembre de 1950.

"Marco Antonio y Cleopatra" es una cinta argentina interpretada por el gracioso Luis Sandrini. Basta esta aclaración para que el lector se dé cuenta que se trata de un film disparatado, falto, en absoluto, de lógica y carente de calidad técnica. No persigue otro fin que el de arrancar la carcajada en el espectador. Esto si lo consigue, porque Luis Sandrini es un estupendo actor cómico y porque además, el guión está hecho a su medida. Por lo demás... María Antonieta Pons, más guapa que actriz, le da la réplica discretamente. Y en ese mismo plano los demás intérpretes.

# "Ella, él y... Nicolás", en OLYMPIA

Nacionalidad: Francesa. — Distribuidora: Peninsular Films. — Intérpretes: Edwige Fenech, Fernand Gravey y Henri Guisol. — Director: André L. — Fecha de estreno: 11 de diciembre de 1950.

No sabemos si la crítica de "Ella, él y Nicolás", cinta francesa que se estrenó ayer en Olympia, encajara en la sección cinematográfica del periódico. Porque el cine, a nuestro modo de ver, ha de ser algo más que teatro fotografiado. Y no es éste el caso.

"Ella, él y Nicolás" participa de virtudes y defectos meramente teatrales y como film puro, más de los segundos que de los primeros. Es una trama de enredo en torno a un inocente equivoco. Hay en ella



un indudable humor francés, con frecuencia matizado por un diálogo excesivo y reiterativo. El ritmo es lento o lo parece y la interpretación, casi totalmente limitada a los tres personajes centrales, resulta un poco monótona y sobre todo, teatral. —R.

## Anuncios oficiales

COMUNIDAD DE REGANTES DE LA REAL ACEQUIA DE EDICTO

Que de conformidad con lo dispuesto por las Ordenanzas y de lo acordado por la Junta administrativa, se convoca a Junta general de regantes que tendrá lugar el día 17 del corriente, a las diez horas, para el examen y aprobación de las cuentas del año actual y discusión y aprobación del presupuesto del año venidero.

Carcagente, 7 diciembre 1950.  
El Presidente,  
Fdo.: Ilegible

## CARTELERA de Espectáculos

### TEATROS

**ALCAZAR**.—6:30 y 10:30: Encá ni has valents en l'horta, Carn vella y Quico sentencie.

**APOLO**.—6:30 y 10:30: Tres días para quererte.

**ESLAVA**.—10:30: Tres mil pesos.

**PRINCIPAL**.—6:30 y 10:30: Historia de una mujer.

**RUZAFÁ**.—6:30 y 10:30: Reaparición del Príncipe Gitano.

**SERRANO**.—6:30: Préstame tu suegra, 10:30: Don Nadie. (Estreno).

### CINES DE ESTRENO

**CAPITOL**.—La revoltosa, T. menores.

**OLYMPIA**.—Ella, él y... Nicolás.

**REX**.—Hablan las campanas, T. menores.

**RIALTO**.—Sucedio en la Quinta Avenida, T. menores.

### CINES DE SESION CONTINUA

**AVENIDA**.—Camarada X y Bugambilia.

**COLISEUM**.—Invitación peligrosa y Rostro pálido, T. menores.

**METROPOL**.—Fort Apache y Marco Antonio y Cleopatra.

**SUIZO**.—San Francisco y El tercer hombre.

**TYRIS**.—Kid Karson y Así son ellas, T. menores.

### TEATRO PRINCIPAL

MAÑANA, MIÉRCOLES

A las 10:30 noche

## MARIA de los ANGELES MORALES

primer premio mundial de canto, en su gran creación de la ópera

## LA TRAVIATA

con el baritono argentino de fama mundial

**Carlos GUICHANDUT**

y el famoso tenor

**MIGUEL BARROSA**

Dirección artística:

**MARIA LLACER**

## Hoy llega Don Nadie

(y su familia)

al

## TEATRO SERRANO

Véanlo, magistralmente interpretado por

## Martínez Soria

### PRINCIPAL

6:30 y 10:30: DESPEDIDA Y HOMENAJE

## Antoñita Moreno

con

## ROBERTO REY

RAQUEL LUCAS



Hoy, homenaje y despedida

GRANDIOSO FIN DE FIESTA

### TEATRO RUZAFÁ

Mañana, miércoles a las 6:30 y 10:30 noche, REAPARICIÓN del

## Príncipe Gitano

con su gran espectáculo

**Avenida**  
La mejor realización del año FERNANDEZ

**BUGAMBILIA**  
(Dolores del Río-Pedro Armendariz). Sentimental, amorosa...

**BUFFALO BILL!**  
EN VALENCIA  
TEMPORADA PASCUALS  
CIRCO AMERICANO  
EN LA PLAZA de TOROS

**TEATRO RUZAFÁ**  
Mañana, miércoles a las 6:30 y 10:30 noche, REAPARICIÓN del

**Príncipe Gitano**  
con su gran espectáculo

## Ni callar ni transigir

Hablar de Gibraltar no es alimentar viejos odios, sino mantener la imprescriptible noción de la justicia que hace a los pueblos dignos. De Gibraltar se ha estado hablando en España desde el día en que se consumó el despojo. Año tras año y siglo tras siglo, ha permanecido abierta la herida. Tantas veces como surgió la conveniencia de coincidir con Inglaterra en guerras o en paces, se levantó la dificultad de Gibraltar para hacer enojosas las conversaciones e ingratos los acuerdos. "Es una espina que nos clava los pies", decía Felipe V. "Es una espina que llevamos en el corazón", afirmaba Sagasta, el político de la revolución de septiembre, que también acarició la esperanza de reintegración honorable. Los izquierdas y las derechas, los republicanos y los monárquicos, los germanófilos e incluso los anglofilos, mantuvieron siempre la reivindicación de Gibraltar como un punto de integridad de la soberanía, que por ningún concepto podía ser renunciado. Hasta Salvador de Madariaga participa en este dolor español, que no mitiga el tiempo y que dicta sus razones cuando escribe sobre España en inglés y para los ingleses.

Recordemos los hechos. Fue en la más triste de nuestras guerras civiles, la de la Sucesión. Una escuadra angloholandesa, aliada del pretendiente Carlos de Austria, puso cerco al Peñón, invitando a los defensores a que se rindieran al rey de España. Don Diego Salinas, que sostenía la plaza por Felipe V de Anjou, se entregó tras breve y honrosa resistencia. Un príncipe alemán, el landgrave de Hesse Darmstadt, desembarcó para lanzar en la fortaleza el pabellón del archiduque tomando posesión de la ciudad en nombre de Carlos III de España. Y más aún, el propio Carlos tomó posesión simbólica de sus pretendidos Estados españoles, desembarcando poco después en la ciudad de Gibraltar que guarnecían sus aliados. Luego ya sabemos lo ocurrido. Los ingleses levantaron la bandera de la reina de Inglaterra, destruyeron y saquearon los templos, prendieron a los religiosos y quedaron dueños del Peñón, mientras sus habitantes afincaban en San Roque.

Este era el objetivo de Inglaterra en nuestra guerra de la Sucesión. Cuarenta años antes, Cronwell había señalado la conveniencia de establecer una posición marítima desde la cual los buques ingleses pudieran vigilar la ruta de las Indias que terminaba en Sevilla. El antiguo proyecto estratégico quedó cumplido con Gibraltar.

Nunca los imperios se han

preocupado demasiado de la legalidad de sus títulos de dominio militar. Pero los títulos de Gibraltar eran tan bastardos, que hasta en Inglaterra molestaban, a pesar de las ventajas estratégicas. Por eso siempre se trató de Gibraltar entre España e Inglaterra y la posibilidad de cambiarlo o sustituirlo fue aceptada en todo tiempo por los políticos y militares ingleses.

El jefe del Estado español se ha referido al tema de Gibraltar en unas declaraciones a la prensa. La entereza y la prudencia resplandece en las palabras de Franco. Gibraltar no es una causa de guerra. No fue ganado en guerra contra España y no constituye, por tanto, un motivo de revancha para el pueblo español. Gibraltar hoy no es tampoco una posición materialmente estimable. Para España supone, sin embargo, algo que no tiene precio: la integridad de su territorio. Por eso los españoles hemos de seguir hablando de Gibraltar, con la razón campeando sobre las palabras y la cólera sobre las razones.

Gibraltar sería español, aunque Inglaterra lo poseyese por derecho de conquista. Sería entonces la prenda de una posible reconciliación, como fue Calais para los franceses. Pero es que Gibraltar es una ciudad robada bajo nuestra propia bandera y retenida por la fuerza contra todo derecho. Nunca calló nuestra protesta por el inicio desafiado, y muchos ingleses representativos aceptaron las razones españolas, si bien subordinando la justicia a la inmediata conveniencia del imperio. Sólo en el siglo pasado intentó Inglaterra hacer el silencio sobre Gibraltar, para que la conciencia del latrocinio no enturbiasse el esplendor de la era victoriana. Era entonces oportuno que aquí no se hablara de Gibraltar, para que la opinión no advirtiese cómo la diplomacia británica conseguía ensanchar el territorio robado con sus edificaciones y con el "hinterland" de una zona desmilitarizada. Pero ni aun así quedó acallada la voluntad española de rescatar Gibraltar, que clama en la voz de los políticos y en esa pluma de los escritos.

Gibraltar volverá a España, como dice el Caudillo, como cae un fruto maduro. Pero mientras subsista la retención de la ciudad secuestrada, ni podemos callar ni podemos transigir. Y todo trato o conversación de España con Inglaterra, ha de versar sobre el tema forzoso. Gibraltar, guste o no guste. Porque mientras la iniquidad persista, será imposible la buena fe que forja, en colaboraciones sinceras, los frutos cordiales de la amistad.

## Negociaciones italo-etíopes

Para el restablecimiento de relaciones diplomáticas

Roma, 12.—Se confirma, según el diario "Il Messagero", que Italia y Etiopía celebran negociaciones para el restablecimiento de relaciones diplomáticas.

## Protesta de Jordania a una propuesta sueca

Lake Success, 12.—Jordania ha anunciado su oposición a la propuesta sueca para el establecimiento de una vigilancia de la O. N. U. sobre los Santos Lugares de Jerusalén, por lo que se hace patente que el destino de la propuesta sueca depende del voto de los países hispanoamericanos.

ciones para el restablecimiento de relaciones diplomáticas.

"Cualquiera que sea la opinión suscitada por el reciente veredicto de la O. N. U. acerca de Eritrea —dice el periódico— es cierto que hay que buscar en el porvenir no sólo los medios para proteger a los siete mil italianos que viven en Etiopía y a la comunidad italiana de Eritrea, sino hacerles prosperar por medio de una colaboración fructuosa entre Italia y Etiopía. Las conversaciones que se celebran en Nueva York entre el subsecretario de Asuntos Exteriores italiano y el ministro de Asuntos Exteriores de Etiopía, constituyen el medio más adecuado para llegar a una comprensión en favor del restablecimiento de relaciones".—Efe.



# RADIO YEBENES

Modelos PHILIPS 1951

Exposición y venta: PASCUAL Y GENIS, 16

## El bloque asiático propone el cese del fuego en Corea

Lo comunica oficialmente a la Onu

## Solicita una conferencia de paz sobre problemas del lejano Oriente

Lake Success, 12.—El bloque asiático ha acordado proponer hoy oficialmente el cese del fuego en Corea y la celebración de la conferencia de paz sobre problemas del Lejano Oriente.—Efe.

LA RESOLUCION, APROBADA  
Lake Success, 12.—La resolución que propone el cese del fuego en Corea fue aprobada únicamente por las trece naciones asiáticas que la pasada semana apelaron para que los chinos parasen su ofensiva en el paralelo 38. La otra resolución, que recomendaba la celebración de una conferencia de paz, fue aprobada por doce de las trece naciones. El general Carlos P. Romulo, de Filipinas, rehusó tomar parte en la votación, alegando que debía consultar con su Gobierno.

El anuncio de que las dos resoluciones habían sido aprobadas fue hecho por el delegado indio, sir Benegal Rau.

El grupo de naciones celebró tres largas sesiones. A las que se celebraron por la tarde asistieron también los delegados de los Estados Unidos, Ernest Gross; británico, John Coulson, y el francés, Jean Chauvel. Al final se interrumpió la conferencia, durante quince minutos para que la delegación británica pudiese despedir al primer ministro Clement Attlee en el aeródromo de Jeddah.

En la conferencia de la noche quedaron las resoluciones antedichas aprobadas y esta mañana serán presentadas al comité político. Este cuenta, además, con otras dos proposiciones de las seis naciones occidentales, en la que se pide que los comunistas chinos salgan inmediatamente de Corea, y la propuesta soviética, en la que se propone que "todas las tropas extranjeras abandonen Corea".—Efe.

VOLUNTARIOS TURCOS  
Angora, 12.—Un gran número de jóvenes turcos se han presentado como voluntarios para combatir a los comunistas chinos en Corea. Los mítines anticomunistas se suceden todos los días y al aire libre en Turquía.—Efe.

LAS VACACIONES DE NAVIDAD

Lake Success (Nueva York), 12.—La Asamblea General de las Naciones Unidas trata de terminar su actual sesión para que los delegados tengan tiempo de pasar las fiestas de Navidad en sus respectivos países. La Comisión Política, encargada de la discusión del problema de Corea, tratará también de discutir cuanto antes los asuntos incluidos en el orden del día, con el mismo fin.—Efe.

## Instrucciones para el reclutamiento y desarrollo de la escala de complemento

Madrid, 12.—Por el Ministerio del Ejército se publica hoy en el "Boletín Oficial del Estado" un decreto por el que se aprueban las instrucciones para el reclutamiento y desarrollo de la escala de complemento del Ejército. Estará integrada por el personal capacitado para el ejercicio del mando inherente a las categorías que la forman. Podrá ser llamado a prestar servicio en días periódicamente, para conservar su aptitud, en caso de movilización total, según las necesidades, sin atenderse a los llamamientos por reemplazos, y cuando por el Ministerio del Ejército se estime conveniente. La oficialidad de complemento se reclutará en la siguiente forma: Con los jefes y oficiales de todas las armas y cuerpos del Ejército, separados del servicio militar activo que, conservando su aptitud física, no hayan cumplido la edad de retiro, siempre que su baja no sea consecuencia de medida judicial, gubernativa o fallo de tribunal de honor; con el personal que, habiendo cursado en las universidades y escuelas superiores y demás centros de enseñanza los estudios que se de-

terminan en el artículo sexto, hayan alcanzado el empleo de alférez de complemento en la I. P. S. con los procedimientos voluntariado y reclutamiento forzoso que posean determinada cultura profesional o técnica y acrediten durante su permanencia en filas las aptitudes necesarias y gran espíritu militar. En la escala de complemento se podrán obtener los empleos comprendidos entre cabo y coronel, ambos inclusive.—Cifra.

## Esta mañana zarpó la escuadra holandesa de nuestro puerto

La división de la escuadra holandesa, que ancló la mañana del día 8 en nuestro puerto, ha zarpado esta mañana, a las 10'30, con rumbo a los Países Bajos. Estuvieron en el puerto para despedirlos, el cónsul de los Países Bajos en Valencia, don Leopoldo Aguirre, y representantes de nuestras autoridades.

LOS HOLANDESES EN VALENCIA

La oficialidad y marinería se dedicaron durante estos días a visitar nuestra ciudad y alrededores, llevándose de Valencia una inmejorable impresión, tanto por la contemplación de nuestros monumentos artísticos como por el cordial recibimiento de que han sido objeto por parte de toda la población.

Con este motivo de su estancia se organizaron varios actos en su honor, desde el concierto de la Orquesta Municipal, en el teatro Principal, hasta vinos de honor y recepciones; un partido de fútbol entre holandeses y valencianos, en el campo de Mesilla, y ayer, en el puerto, una intervención del grupo de coros y danzas de la Sección Femenina de Carle, que actuó sobre la cubierta del portaviones. A las 8 de la tarde, el Ayuntamiento obsequió a la oficialidad y marinería con una demostración de fuegos aéreos, que corrieron a cargo del pirotecnico señor Caballer.

El mando de la escuadra expresó su satisfacción por todos los acontecimientos.

## Diez muertos en Singapur

A consecuencia de los disturbios de ayer

Singapur, 12.—Al número de muertos en los disturbios de ayer, asciende ya a diez, según anuncian las autoridades. Se teme que esta cifra aumente, porque varios de los heridos militares mantienen las medidas preventivas tomadas ayer.—Efe.

PRIMEROS INFORMES

Singapur, 12.—Un mínimo de cinco personas resultaron muertas y unas cien heridas, en el motín de ayer lunes contra los blancos, el más grave de cuantos ocurrieron en Singapur.

El Gobierno ha pedido hoy a todos los residentes que permanezcan en sus casas.—Efe.

## "La alianza entre Rusia y China comunista destruirían el mundo occidental"

"Y crearía los horrores más espantosos"

## Declaraciones del delegado libanés

Lake Success, 12.—La alianza entre la China comunista y la Unión Soviética destruiría el mundo occidental y crearía los horrores más espantosos, ha dicho ante el comité político el doctor Charles Malik, delegado del Líbano. Este pasó revista durante dos horas a la posición de Asia en el mundo moderno.

Según su punto de vista, la única esperanza de la civilización occidental está en la separación de China de la influencia rusa. Expresó su convicción de que a la larga China asegurará su independencia; pero que, hasta que esto no ocurra, no habrá arreglo satisfactorio en las cuestiones de Corea y Formosa.

"Si la China comunista —añadió— ha de seguir en íntima cooperación con la Unión Soviética, el equilibrio pacífico del mundo se verá alterado, pues los dos países gigantes, formando una unidad, constituirán, con el tiempo, una formidable fuerza que el mundo no ha visto jamás".

Lugo, dirigiéndose al delegado soviético, le dijo: "Usted dijo querer la paz; que ustedes colaborarían en la paz. Muy bien; pues entonces ayuden a Chinwuk a lograr su independencia, puesto que ustedes conocen perfectamente que la formidable combinación que China y Rusia forman ha aterrorizado al mundo y provocará las más profundas reacciones por parte del resto del universo".—Efe.

## El Papa recibe al presidente del Atlético de Bilbao

Bilbao, 12.—Según noticias recibidas de Roma, dan cuenta de que Su Santidad el Papa ha recibido ayer en audiencia especial al presidente del Atlético de Bilbao, don Enrique Guzmán, quien le hizo entrega de una placa de plata que le dedica la entidad.

El Sumo Pontífice, después de agradecer profundamente el obsequio del club bilbaíno, bendijo paternalmente a esta sociedad y a los socios.—Cifra.